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Nastal proces rozchodu
Lidové noviny

Jak hodnotíte jako občan slo­
venské národnosti výsledky voleb 
na Slovensku a jak jako občan 
ČSFR v rámci celé federace?

“Volby nehodnotím ani slovem 
“špatně” ani slovem “dobře”. Z 
voleb vzešla čísla, která jsou faktem 
a je proto třeba s nimi jako s 
faktem počítat. Volby jsou organi­
zovány proto, abychom respekto­
vali jejich výsledky. Hodnotím-li, 
koho volili většinově lidi na Slo­
vensku a koho v Čechách, vyplývá 
z toho dle mého názoru poměrně 
velká obava o budoucnost Českoslo­
venska, protože politické represen­
tace mají velmi odlišný program. Je 
paradoxní, že existují dvě repre­
sentace, z nichž jedna je tvůrcem 
programu a druhá vlastně vznikla 
na základě jeho negace. To mne 
naplňuje obavou o možnost kon-

Pokračování na str. 8

Rodina vojáka, zabitého v občanské válce v Bosně, truchlí u jeho hrobu 
blízko městečka Derventa naposled, než uprchne před blížícím se srbským 
vojskem.

Komunisti Mečiar a spol. chcú 
roztrhnúť našu domovinu.

Vlastimil Ján Šurák

Tretiemu československému odboju bolo cielom znovunastoliť slobo­
du v Československej republike. Posial sa tak nestalo a Samatová 
revolúcia nedosiahla v tom smere nič iné, ako len pomohla komunistom 
sa schovať od potrestania za zločinné činy, ktoré páchali nad naším 
československým luďom.

Kolko nevinných ludí bolo komunistami popravených a umučených za 
komunistickej vlády; posial ani v jednom prípade nebol ani jeden z 
komunistov vziaty na zodpovednosť za tieto skutky a potrestaný. 
Hriechy, ktoré spáchali sa im zabúdajú, ti istí sedia vo vedúcich 
postaveniach, pod iným rúškom páchajú zločiny naďalej, rozkrádajú 
národný majetok a aby sa udržali na vrchu i podporujú roztrhnutie našej 
domoviny. Domoviny, ktorá nám bola umožnená našimi otcami,

Pokračování na str. 4

Polský vůdce jmenuje Západ ekonomickým viníkem
Spotlight, David Hudson, přeložil Carl Hodek,

Polské ekonomické problémy jsou reprezentanty těžkých úkolů, které 
jsou očekávány všemi bývalými komunistickými státy bojujícími k 
přeměně jejich ekonomik k tzv. principu volného trhu. Obtíží je, že se 
přeměňují k západnímu stylu kapitalismu — krmeného dluhem a 
zotročeného úroky. Monopolistické západní firmy přebírají to, co bylo 
pod vlastnictvím bývalých státních monopolů. Populistické svobodné 
podnikání je nejlepším východiskem.

Polský prezident Lech Walesa se zlobí na Západ. Obzvláště se rozčiluje 
nad podmínkami obchodu nabídnutého jeho zemi, která prochází 
ekonomickou “šokovou terapií” a snaží se rychle hnout od plánované 
socialistické ekonomiky k ekonomice volného trhu.

Vládě sympatický tisk se raduje z faktu, že více než 90 % polských 
maloobchodů přešlo během posledních třech let, ze státního do 
soukromého vlastnictví. Jedním výsledkem, je nám opět a opět řečeno, že

Pokračování na str. 5

JEDNO ČESKOSLOVENSKO
Miloš Forman, New York Times

Rozpaky demokracie v osvobozené zemi
Mohou Češi přesvědčit Slováky, že rozruch v kapitalis­
tické džungli je lepší než nuda v komunistické zoo?

Metafora, která se vynořuje z nedávných voleb v Československu, 
přesahuje hranice této malé země a vztahuje se na všechny dřívější 
totalitní společnosti, včetně Sovětského svazu.

Zde na západě si uvědomujeme, že žijeme v džungli, v nebezpečném a 
nepředvídatelném avšak vzrušujícím místě živých barev a nekonečných 
rozmanitostí života, a máme tendenci zapomínat, že lidé v dřívějším 
komunistickém bloku žili přes 40 let v zoologické zahradě. Žili v klecích, 
chráněni před nebezpečími divé zvěře. Bezpeční za mřížemi, snili o kráse a 
svobodě džungle. A pak náhle se jejich klece otevřely, a všichni vybíhali 
do džungle. První reakcí byla pochopitelně euforie: “Jak krásná je tato

Pokračování na str. 8

Ruský medvěd stále ještě šlape 
na pobaltskou svrchovanost

John J. Metzler

Společnost národů —- Vlajky svobody hrdě vlají nad hlavními městy 
Estonska, Lotyšska a Litvy, rok po epických událostech, ve kterých tyto 
pobaltské státy znovu nabyly svobody od Sovětské říše. Avšak přesto, že 
se Sovětský svaz rozpadl, zůstává v Pobaltí přes 100,000 vojáků; a ač 
nevítaní, nechtěj! odejít.

Sága znovu nabyté svobody pobaltských států bude v historii zářit jako 
půlnoční slunce nad kdysi zatemnělým koutem SSSR. Ale ačkoliv je 
svoboda Pobaltí skutečná, nefalšovaná, do úplné suverenity Estonska, 
Lotyšska a Litvy neprávem zasahuje nevítaná přítomnost cizích 
vojenských sil.

Lotyši říkají, že sovětští vojáci na jejich území musejí odejít z Rigy v 
září, a skončit svůj odchod ze země v r. 1993; avšak Rusové říkají, že

Pokračování na str. 4
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V bývalém koncentračním táboře Dachau blízko Mnichova řečnil v neděli 
rabín Paul Biberfeld. Před ním stojí křesla, symbolizující vůdce pěti vel­
kých průmyslových zemí. Z obřadu byl zřejmý strach ze vzrůstajícícho 
nacismu. Vůdcové, kteří byli v Mnichově na hospodářské vrcholné schůzce, 
odmítli pozvání, aby tuto svatyni navštívili.

■ SARAJEVO —
“V Sarajevu nepotřebujeme potra­

viny, potřebujeme vojenskou po­
moc k zničení těch děl na kopcích,” 
řekla Emina Idrizovič, 46. která 
bydlí ve sklepě obecné školy v 
moslemském předměstí Vratniku 
od té doby co její byt byl zničen 
výstřelem z děla před dvěma mě­
síci.

Její smyšlení sdílejí mnozí obyva­
telé Sarajeva, kteří se obávají, že 
“vzdušný most” uspokojí sice svě­
domí mezinárodní obce, ale pone­
chá jejich město na milost srbským 
dělům.

V cementovém sklepení školy, 
rozměru 15x15 stop žije 50 lidí; ve 
stropě byla proražena díra pro 
ventilaci. Není tam žádná elektřina 
ani voda.

Na kamnech, vytápěných dřívím 
si tito lidé vaří spartanská jídla z 
těstovin a polévku, kořeněnou trá­
vou a květy, které nahrazují nedos­
tatek zeleniny.

“Ani v druhé světové válce se 
nikdo nedotkl Sarajeva. Němečtí 
vojáci byli džentlmeni, dávali dě­
tem čokoládu a cukroví,” řekl Fata 
Cosič, 66. “Ale Srbové Sarajevo 
zničili, a našim dětem dávají jen 
kulky a granáty.”

■ VARŠAVA — Polsko
President Bush, zřejmě odhod­

lán najít místo, kde je méně kritiků 
a více nezaměstnaných, byl přivítán 
v neděli desetitisíci hlasitě ho zdra­
vících Poláků. Mnozí mávali americ­
kými a polskými praporky, červe­
nými karafiáty a tygřími liliemi 
podél cesty, kudy projížděl.

Bush, jehož popularita ve Spoje­
ných státech již po několik měsíců 
klesala, cestoval 4,600 mil a zdál se 
být potěšen vítajícími zástupy, tak­
že mu stálo za to odbočit na pět 
hodin do polského hlavního města.

Z Varšavy jel Bush do Mnichova 
na každoroční vrcholnou schůzku s 
vůdci Británie, Francie, Německa, 
Itálie, Kanady a Japonska. Schůz­
ka skončí ve středu, kdy se všichni 
vůdcové sejdou s ruským presiden­
tem Borisem Jelcinem.

President přijel do Polska, nepři­
nášeje nic než povzbudivá slova 
pro zápasící demokracii.

“Nemylte se, cesta kterou jste si 
zvolili je správná cesta,” řekl zá­
stupu na 350 let starém hradním 
nádvoří, kde vystoupil s presiden­
tem Lechem Walesou.

Bush přinesl s sebou plán, jak 
podepřít polské hospodářství přemě­

nou fondu $1 bilionu použitého k 
stabilizování zlotého na světových 
měnových trzích, na půjčky z pří­
mé dotace k stimulování investic 
od ochabujícího privátního sektoru 
Polska.

■ QUITO, Ecuador —
Pravicový kandidát Sixto Duran 

Ballen, v Bostonu narozený archi­
tekt, slibující reformy volného trhu 
k podpoře ecuadorského upadající­
ho hospodářství, vyhrál v neděli 
presidentské volby (runoff) v této 
zemi v pohoří And. Tento vůdce 
republikánské Unity Party, 70ti 
letý bývalý starosta města Quito a 
ministr veřejných prací, který dva­
krát předtím jako presidentský kandi­
dát prohrál, získal mezi 51 a 56 % 
hlasů v časných odhadech televise 
Telecentro a Ecuavisa.

■ MOSKVA —
President Boris Jelcin a Mezinárod­

ní peněžní fond v neděli otevřeli 
cestu pro biliony dolarů pomoci 
zápasícímu ruskému hospodářství 
tím, že dosáhli souhlasu o další 
delikátní fázi reforem, podle zprávy 
autorit. Reformy nebyly specifiko­
vány.

Šéf IMF (International Mone- 
tary Fund) Michel Camdessus a 
ruský ministerský předseda Jegor 
Gaidar řekli v společném prohláše­
ní, vydaném po víkendových schůz­

kách, že Camdessus požádá ředite­
le IMF, aby otevřeli zdroj úvěru, 
předtím oběma stranami vyjednané­
ho. Očekává se, že povolený kredit 
začne půjčkou jednoho bilionu do­
larů.

Budou-li půjčky schváleny výbo­
rem IMF, daly by značnou hospodář­
skou a politickou podporu Jelci- 
novi, který zápolí s klesající pro­
dukcí, stoupajícími cenami a ros­
toucí veřejnou nedůvěrou po celém 
bývalém Sovětském svazu.

■ ALŽÍR, Alžírsko —
Byla to nejsmutnější oslava nezávis­

losti, jakou kdy Alžír zažil. Třicet 
let po získání samostatnosti od 
Francie a skoro týden od zavraždě­
ní svého presidenta Mohameda 
Boudiafa, hrdiny revoluce, je Alžír 
rozerván mezi šokem, zklamáním a 
nejistotou o budoucnosti.

Přípravy na výroční oslavu, kte­
rá měla trvat do večera v neděli, 
byly zrušeny kvůli vraždě presiden­
ta. Místo toho byly zavřeny obcho­
dy a podniky,, a jedinou oficielní 
ceremonií bylo přejmenování alžír­
ského Olympijského stadionu na 
Stadion Mohameda Boudiafa.

Vládní komise započala v sobotu 
úřední vyšetřování Boudiafovy úklad­
né vraždy a oznámila, že ohlásí svůj 
závěr během dvaceti dnů.

■ LOS ANGELES, Calif. —
Týden po dvojím zemětřesení v 

jižní Kalifornii, dva větší otřesy, 
které měřily 5.5 a 4.2 na Richterově 
stupnici rozkolébaly toto území v 
neděli a způsobily sesouvání půdy a 
napětí nervů residentů. Podle zpráv

autorit nedošlo k žádným zraně- 
ním nebo škodám. Poslední otřesy 
byly soustředěny asi 32 mil na sever 
a severovýchod od Yucca Valey, 
jednoho z měst pouště, nejvíce 
postiženého otřesy minulé neděle. 
Tyto otřesy byly tak silné, že 
způsobily záchvěvy vysokých bu­
dov ve středu města Los Angeles a 
byly pociťovány v Las Vegas a 
podél hranice mezi Kalifornií a 
Arizonou. Zemětřesení 28. června 
měřila 7.4 a 6.5, usmrtila jednu 
osobu, zranila přes 300, a způsobila 
škody ve výši 91 milionů dolarů.

□ CHICAGO —
Děti, které se dívají na televizi 

příliš dlouho, se pravděpodobně 
špatně živí a nemají dost pohybu, 
což vede k zvýšení cholesterolu, jak 
ukazují výsledky studie, oznámené 
minulou neděli.

Studie výzkumníků na Univer­
sity of California v Irvine nazna­
čuje, že pozorování televise - ne 
rodinná historie srdečních záchvatů 
nebo problémů s cholesterolem — 
je pravděpodobnější příčinou vysoké­
ho stupně cholesterolu u dětí.

Jiná studie UC Irvine-vyzkou­
mala, že mnoho dětí je každý rok 
zraněno nebo i zabito v automobi­
lových neštěstích, protože je rodiče 
drží na klíně místo aby je vezli v 
sedátkách.

First National Bank of Cicero
The Foundation of a Solid Community» 

CALL ON US! 780-5000 
Irvine Our Community ^Since 1921

o 24 Hour Cash Station®
• Two Locations

• Free Parking • Drive-Up Banking
• Complete Trust Services Available

A PINNACLE BANK
6000 West Cermák Road. 2500 South Cicero Avenue.
Cicero. Illinois 60650. Phone 780-5000, Member FDIC
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Vážení čtenáři!
Tak jako všude jinde, zaměstnanci 

vyžadují po svých zaměstnavatelích 
pár dní dovolené, stalo se tak i u nás.

Odjelo nám několik spolupracov­
níků na návštěvu Československa a z 
toho důvodu jsme nuceni přerušit 
vydávání novin, od 12. července 1992 
do 19. července.

Budeme se těšit, vážení čtenáři na 
opětovné shledání při vydání dalšího 
čísla v úterý 21. července 1992.

Děkujeme za pochopení
Redakce

SDRUŽENÍ PRO REPUBLIKU 
REPUBLIKÁNSKÉ STRANA ČESKOSLOVENSKA 

K VOLBĚ PREZIDENTA ČSFR

V Praze dne 3. 7.1992

Sdružení pro republiku — Republikánská strana Československa 
navrhla vlastního kandidáta. Už od podání návrhu následoval ze 
strany především ODS silný tlak na odstranění tohoto kandidáta pod 
různými formálními záminkami. Přes toto úsilí byla nakonec kandida­
tura schválena. Těsně před volbou byl doručen do Federálního 
shromáždění dálnopis, kterým ing. Juraj Čop údajně odvolával svoji 
kandidaturu. Jelikož o tomto odvolání kandidatury vznikly důvodné 
pochybnosti, klub Sdružení pro republiku — Republikánské strany 
Československa na svém návrhu trval. Soustředěný zákulisní nátlak 
způsobil, že se opět, jako v dobách socialismu, volilo z jediného 
kandidáta. Přitom je pozoruhodné, že byl odstraněn občan Slovenské 
republiky a že se na celé aféře podílela především ODS, která nese 
odpovědnost i za rozbíjení Československa. Jako záminka k rozbití 
slouží i zcela nesmyslné trvání na kandidatuře Václava Havla, který 
napáchal již plno hrubých chyb a je pro většinu občanů nepřijatelný.

Jan Vlk
tiskový mluvčí SPR-RSČ

V Praze, dne 3. července 1992

STANOVISKO K INCIDENTU, KE KTERÉMU DNES DOŠLO PŠED 
BUDOVOU FEDERÁLNÍHO SHROMÁŽDĚNÍ

Předseda SPR—RSČ Dr. Miroslav Sládek je zvyklý dojíždět na 
jednání ve FS metrem. Proto i dnes ze společné schůze takto odjížděl. 
Před budovou FS přihlížejícím zoufalcům sdělil výsledek volby. Asi 
stovka zavilých havlofilů to velmi těžce nesla. Na celé věci je 
nejsmutnější to, že Václav Havel už nemá v této zemi více než stovku 
příznivců a ještě k tomu tak ubohých.

Jan Vlk 
tiskový mluvčí SPR-RSČ

CHICAGO, IL — Assistant to Governor Edgar for Ethnic 
Affairs, Pat Michalski presented a letter of congratulations 
from the Governor to Charles Borvansky, President of the 
American Sokol Organization, in honor of the Sokol's 1OOth 
Anniversary. Governor Edgar stated, "For over one hundred 
years, Sokol Chicago has played a vital role in The Czecho­
slovakian community and you can be proud of its contributions 
and achievements. Your dedicated efforts and selfless service 
to uphold and continue the Czechoslovakian culture and 
heritage are to be commended.”

Pictured from lefto right: Borvansky and Michalski

Přehrada na Dunaji
15. května 1992, Hrade Králové. Dr. A.K.S.

Maďarsko zrušuje smlouvu s Československem z roku 1977 o výstavbě 
soustavy vodních děl Gabčíkovo—Nagymaros na Dunaji. Z technické 
stránky, hydroelektrárna bude velkým příspěvkem pro Maďarsko a 
Československo ve vytvoření lehkého spotřebního průmyslu namísto 
existujícího vojensky zaměřeného těžkého průmyslu.

Ekologicky přirozeně, elektrárna bude mít negativních vlivů v omezení 
volné migrace říčních živočichů a zaplavení značné části zemědělsky 
velmi výnosného Žitného ostrova. Při vodních výstavbách, vždycky je 
nutno porovnávat technické údaje, které velkou vétSlnou jsou ve 
prospěch budování hydroelektrárny, i bez uvážení, že místo hydro- 
elektrárny nové zdroje elektřiny by musely být postaveny, používaje uhlí 
či oleje s přínosem značného znečišťování ovzduší.

Československem používaný plán C je možno dále upravit zvý'šením 
velikosti vodního prostoru pro projíždějící říční lodě v případě potřeby 
dovozu nafty, namísto používaného potrubí z Ruska.

Je pro mne záhadou proč Slovenská vláda se plete do jednání s 
Maďarskem. Byl jsem v domnění, že Československá federální vláda je 
zodpovědná za zahraniční události. Přirozeně, Československá federální 
ministerstva zahraničí a průmyslu pracují v blízké spolupráci se 
Slovenskými ministerstvy vnitra a průmyslu na takovém důležitém vývoji 
v průmyslu. Bez ohledu na výsledky červnových voleb, potřeba elektřiny 
na Slovensku pro vývoj průmyslu spotřebního zboží je absolutní.

Veřejné výroky činitelů Slovenské vlády situaci pouze zhoršily. Je 
neuvěřitelné, jak slovenské orgány jsou neukázněné. Potřeba sama sebe 
slyšeti převažuje potřebu obsahu projevů slovenských politiků. Hladina 
psychické energie těchto jednotlivců je neuvěřitelně vysoká. Děkuji za 
Vaši pozornost.

“HZDS PSVZ” 
a politika vyděračství

MEZI MEDVĚDY
Nazývejme věci pravými jmény. 

Na první jednání do Brna, ve 
kterém se začalo rozhodovat o 
osudech téměř šestnácti milionů 
lidí, a možná celé střední Evropy, 
přijel Vladimír Mečiar opět se svou 
přízemní — tedy vyděračskou — 
strategií. Poté, co narazil na nez­
vyklého partnera, který mu briskně 
přihrál Černého Petra, jistě potěšen 
nebyl. Obrazně řečeno, mandát má 
k tomu, aby z Čech přinesl plný 
košík. Ukázalo se však, že košík 
docela dobře může být nejen prázd­
ný, ale i prošlápnutý.

Vyjednavači HZDS ale do Brna 
nepřijeli pouze s představou různě 
dávkovaných taktik, které by jim 
přinesly co nejvíce výhod. Jak se

ukázalo, mají propracovanou a 
velice kompaktní představu, která 
kalkuluje s tím, že Češi konec­
konců budou nuceni akceptovat 
všechno, s čím HZDS přijde. V 
českých zemích už ovšem společný 
stát se Slováky dávno není tou 
hodnotou, zvláště když je nanejvýš 
jasné, že pánům z HZDS jde 
přímočaře o samostatné Slovensko 
a o jeho vojenské a hospodářské 
zajištění na úkor České republiky. 
Je mrtvou iluzí, že Praha bude 
platit za “slupku”, která jí 
nepřinese nic jiného než chaos 
a z níž má užitek pouze druhá 
strana.

Zvláštní pozornost ovšem zaslou­
ží to skutečně nové, co se v 
žádných Trenčianských Teplicích 
ani nikde jinde dosud neobjevilo: 
Začíná se před námi nenápadně 
rýsovat schéma ne nepodobné Vítěz­

nému únoru. HZDS vyvíjí intenziv­
ní tlak na Václava Havla, tak, aby 
sijej pod hrozbou nezvolení připra­
vilo a aby v budoucnu podepsal, co 
potřebují. Když nepovolí, zvolen 
nebude. Nebude ale zvolen ani 
nikdo jiný, a tak nakonec 5. října, 
přesně podle scénáře, převezme 
prezidentské pravomoci předsed­
nictvo Federálního shromáždění. 
Není proto žádným překvapením, 
že už nyní si HZDS právě v tomto 
orgánu hodlá připravit pozice. Pro 
sebe i pro své spojence z řad 
komunistů v SDL a Levém bloku. 
Poslední prohlášení pánů Sabaty, 
Svobody, respektive komentář Zdeň­
ka Mlynáře z Rudého práva jsou 
natolik zřetelná, že jen těžko mohl 
zapracovat pouhý třídní instinkt v 
jejich hlavách.

Mečiar hraje ještě vyšší hru, než 
bychom teprve zcela nedávno byť

jen tušili. Vnucuje se otázka, nako­
lik mu to bude platné. Stará prav­
da říká, že kdo chce být medvě­
dem, musí být medvěd. Vladimír 
Mečiar má příliš malé drápky.

Karel Kříž 
LN, 12. června 1992

Upozornění pro příznivce 
sportu.

Autorem článku o DOMINI­
KU HAŠKOVI, který byl 
otištěn v Nedělním Hlasa­
teli v neděli dne 5. červen­
ce byl Jerry Jirák.



4 Denní Hlasatel
8. července 1992 Komunisti Mečiar a spoi, chcú 

roztrhnúť našu domovinu...
usporiadaná, aby budúce generácie malý možnosť slobody a rozkvetu. 
Naša domovina je stále znásilňovaná nepriatelmi slobody bývalými 
komunisťami.

Dnes títo zločinci páchajú zločiny ako i predtým chcú sa udržať na 
svojich teplých miestach i za cenu rozdelenia Republiky Československej. 
Týmto karieristom nie je nič posvätné, Či sloboda pre naše národy alebo 
budúcnosť pre budúce generácie.

My v treťom odboji nemáme za sebou, čo mal prvý odboj — 
československé legie a čo mal druhý odboj, vojakov v zahraničí a v 
Slovenskom národnom povstaní, aby urobili poriadok doma a zachránili 
demokraciu a slobodu pre našich doma.

Kde bude domov náš a naša samostatnosť, ak komunistický zločinci 
Mečiar a Spol. sa zmocnia Slovenska? Dnes už znemožňujú slobodný 
tisk, chcú nanovo držat v rukách ako predtým celú ekonomiku, 
obmedzovať volnosť slobodného prejavu, držať kontrolu nad bankovníc­
tvom, aby naďalej mohli okrádať národ. Dunajská Tlačiareň sa znova 
znárodňuje, aby mali títo zločinci kontrolu nad tlačou novín. Takisto 
preberajú kontrolu nad televízou. Byť v bratskom štáte československom 
nie im je vhodné, pretože čo aký taký vplyv bratov Cechov by im 
zamedzil v komunistickom zverstve. Mečiar získal podvodom 30 procent 
hlasov, ktoré chce teraz užiť k rozbitiu Československa. Chce vládnuť 
ako neobmedzený vládca s jeho komunistickými kohortmi nad 70 
procentami národa, ktorý túži po slobode a pokoju. Chce opakovať 48mi 
rok, keď 30 procent zavrhlo Republiku komunizmu a po štyri desaťročia 
držali naše národy v otroctve. Títo komunisti nechcú stratiť svoje teplé 
miesta a Mečiar a Spol. chce nanovo držať národ v ďalšom otroctve. On 
nechce blahobyt pre Slovákov v spoločnom zriadení s bratmi Cechmi ale 
neobmedzené vládnutie pre seba a jeho koruptovaných bývalých 
komunistických nasledovatelov.

Títo ludia, nemajú mať možnosť byť na slobodew, ale ako 
komunistický zločinci mali byť a majú byť postavení pred zodpovednosť 
u súdov.
Veď komunisti u nás a v celom svete páchali hriechy do neba volajúce. 
Obete našich umučených ludí budú nadarmo, ak komunisti nebudú 
potrestaní.

Nie, aby Mečiar a Spol. dávali podmienky, čo urobia so Slovenskom, 
oni patria, aby boli izolovaní a postavení k zodpovednosti za svoju 
minulosť. Samozrejme, že Mečiar nechce referendum národa teraz ale až 
za rok, chce zmanipulovať okolnosť tak, aby mohol nanovo užiť 
podvodný sposob k jeho víťazstvu. On vie dobre, že slovenský luď chce 
žiť v spoločnom Státe s bratmi Cechmi.

Slováci s Čechmi sú si tak blízky, ako žiadne iné dva národy na 
svete. Naše reči niesú viacej rozdielne, ako sú anglická angličtina od 
americkej. Ako dvaja bratia nemajú nikoho bližšieho ako sú oni. Či 
ku komu inému, ak títo dvaja bratia nebudú držať spolu, pojdu o 
ochranu, podporu a porozumenie. Slováci len získavajú v tomto

Oznámení úmrtí

Oznamujeme svým přátelům a známym smutnou 
zprávu, že zemřel můj drahý manžel, otec, pan

Jaroslav MAREK
obydlí Berwyn, Ill.

Zemřel 4. července 1992 v 8 hod. ve věku 70 let. 
Narozen byl 3. března 1922 v Blinka, Čekoslovensko 
a v USA žil od r. 1969. Byl členem Loyal order of 
Moose no. 424. Pohřeb drahého zesnulého se bude 
konat v úterý večer 7. července 1992 v 7:30 večer 
z pohřebního ústavu H. Mařík & Sons, 6507 W. 
Cermák Rd., Berwyn, III. 60402, na hřbitov Wood­
lawn.

Zanechává zde:
Květuše Marek, roz. Jelínek, manželka 

Jerry Marek, syn, Piano, Texas

Bližší info.: 484-6310

spolku. Získavajú od počatia Československej republiky.
Keby nebolo bývalo spolku s bratmi Čechmi, ktorí dopomohli 
vytvoriť budúcnost ekonomickú ako i kultúrnu; bez tejto podpory 
dnes slovenského národa by nebolo, ale pomaďarčení luď bez 
domovine. Ak prestane spoločnosť s Čechmi, nevezme to dlho, že 
Slováci budú na ceste zániku. Maďari čakají na túto dobu ako 
hyeny na poranenú obeť. My Slováci a Češi v Amerike, cez naše 
organizácie, musíme nástojiť, aby neprišlo k rozdeleniu našej 
Československej Republike. Snažme sa dosiahnúť, aby referendum, 
ak by bolo treba prevedené pod mediznárodnou kontrolou. 
Komunista Mečiar nedovolý slobodné a demokratické referendum. 
On páchal zločiny ako komunista a nerestane ich páchať i keď sa 
schoval pod rúškom “Hnutia za demokratické Slovensko.” Pamatuj­
me si, že dokial len jeden komunista je vo vedúcom postavení, 
dotial nie je demokracia zaručená.

Slováci, spamätajte sa, aby nebolo neskoro.

Ruský medvěd stále ještě šlape na pobaltskou 
svrchovanost...

konečné odtažení bude možno provést teprve v r. 1999!
Počáteční odtažení z Lotyšska představoval směšný počet 49 vojáků, o 

čemž lotyšský ministr obrany Talavs Jundzis poznamenal, že to vypadalo 
spíš jako teatrální představení než vojenská operace!

Obrovské sovětské vojenské instalace po celém Pobaltí představuje 
komplikované a dobře zcelené obranné pásmo, chránící severní hranici 
Ruska. Ale toto bludiště vojenských základen, bombardovacích pásem a 
skladišť zásob je na území nově suverénních států.

Cvičení s živou municí a bombardovací cvičení jsou více než spornou 
otázkou; ruské bombardéry, používající střelnici Zvarde, často omylem 
zabijí civilisty. Podplukovník Yupin z ruského letectva, pyšně stavě na 
odiv svou roli, když potvrzuje smrt civilistů, pokrčí rameny a řekne: “Co 
můžete dělat, stává se to.”

Lotyši stoicky poznamenají, že při výcviku by se mělo bombardovat 
ruské území! Ještě více rušivé je stále používání námořní základny 
Liepaja, přístavu pro 40 ruských válečných lodí a právě tak pro lybijskou 
ponorku.

Lotyšská delegace si ve Společnosti národů stěžovala, že zařízení na 
opravu lodí v Bolderaja blízko Rigy pracuje na libyjské ponorce a 
porušuje tak sankce Společnosti národů proti režimu Qadafiho.

V Lotyšsku je devět libyjských důstojníků a 17 dalších námořníků; 
Moskva tvrdí, že již odešli, ale Lotyši, kteří nemají přístup k základnám 
ve své vlastní zemi, to nemohou potvrdit.

Bolderaja podobě hostila přes 100 Íránců, kteří se cvičili na dvou 
ponorkách, zakoupených Teheránem. Podle informačních specialistů 
trénovalo 177. zařízení na rekonstrukci lodí také námořní personál z 
Iráku a Alžíru.

Je příliš mnoho žádat, aby dřívější sovětská okupační armáda 
nejednala nadále jako okupanti, ale jako vojáci, kteří mají to štěstí, že 
jsou v Pobaltí a ne v nynějším chaosu Konfederace nezávislých států?

_____

Český národní hřbitov, 
v Chicago .

I 
již přes 100 let dobře slouží potřebám českosloven­
ské krajanské veřejnosti v Chicagu a okolí.

Pohřbívání do země, žehem a do krypt MASA­
RYKOVA MAUZOLEA s křídly dr. Ed. Beneše a ' 
gen. M. R. Štefánika.

Obstaráme letní i zimní zdobení hrobů, jakož i 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a i 
ostatní potřeby a služby spojené s údržbou.

Tel. 788-8442, 539-8442 
5255 No. Pulaski Rd. 
CHICAGO, IL. 60630

Poslouchejte náš rádiový program každou neděli 
v 9 hodin ráno na WCEV 1450



Polský vůdce jmenuje Západ ekonomickým viníkem...
obchody jsou plné, a dlouhé fronty na potraviny a jiné nutnosti jsou věcí 
minulosti.

Mluvíce k Radě Evropy ve Štrasburku, Francii, minulého února, 
Walesa prohlásil: “Jste to vy, Západ, který si vydělal z polské revoluce. 
Očekávali jsme od Západu, že nám pomůže s urovnáním ekonomiky na 
nových principech, ale skutečností je, že většinou se zabýval s jeho 
námahou vyčerpat naše domácí trhy.”

Walesa poukazoval na skutečnost, že nově privatizované maloobchody 
byly, ve jménu volného trhu, plné importovaného zboží. Toto není 
překvapující, jelikož zboží, které bylo vyráběno za komunisty vedené 
ekonomiky, bylo ubohé kvality s přirovnáním k jednoduchému standartu 
Západu. Zboží, které bylo konkurenčně kvalitní, bylo exportováno, nebo 
prodáno v Polsku v obchodech za “tvrdou valutu,” a kde polské zloty 
nebyly přijatelné, a bylo k nim dvojsmyslně referováno jako “vnitřní 
export”.
Spotlight má opět pravdu

Více než před dvěma roky, tyto noviny komentovaly o prospektu 
polské ekonomiky, pozorujíce, že “přechod od nynějšího (socialistického) 
systému k tržnímu systému je plný nebezpečí. Mohl by i ohrožovat polské 
schopnosti splácet jeho zahraniční dluh...

“Vládě sympatický tisk bude zpívat boží chválu k té části polské 
ekonomiky, která úspěšně exportuje výrobky vyráběné polskými dělníky 
a dělnicemi, výtěžky, které budou placené zahraničním bankéřům jako 
úroky. A prognóza pro polskou ekonomiku není zrovna velice příznivá” 
(Spotlight, 26. března 1990)

Dlužní situace Polska se v posledních dvou letech zhoršila, ale nějaká 
výpomoc je na obzoru. Před dvěma roky, polský zahraniční dluh byl ve 
výši $39 miliard; do roku 1991 se zvýšil na $50 miliard. V poslední části 
minulého roku “Pařížský klub” polských oficiálních kreditorů souhlasil s 
odpuštěním nejméně jedné půlky polského dluhu $33 miliard cizím 
vládám a jiným oficiálním půjčovnám. Zbývajících $17 miliard je dlužno 
mezinárodním bankéřům, většinou německým bankám.

Spojené státy v červenci, 1991 odpustily 70 procent $3,67 miliard které 
Polsko dlužilo U.S. vládě, a v únoru, 1992 Německo odpustilo půlku z 
$5,5 miliard které Polsko dlužilo německé vládě. Když je toto psáno, 
celkový zahraniční dluh Polska se dle IMF odhaduje na $46 miliard.

New York Times citoval nejmenovaného německého bankéře, který 
rozhořčeně zamítal toto prominutí dluhu, “chtějí prominutí dluhu,” řekl 
podle zprávy bankéř, “to je jejich pozice, a od té se nehnou. Ale my 
nejsme vláda. My musíme odepsat špatné půjčky. Potom naši akcionáři 
začnou křičet.”

“Poláci se musí naučit, jak bankovnictví Západu pracuje, nebo co 
odepsání znamená při oceňování jejich kreditního charakteru. Jednoduše 
řečeno, jestliže vám půjčíme peníze a vy nám půjčku nezaplatíte, 
neuvidíte od nás už ani jeden zatracený halíř. To je jak to má být.”
Úžasné povídky bankéře
Tento bankéř schválně tají způsob jak jeho odvětví skutečně pracuje. S 
polským břemenem dluhu, který byl ve skutečnosti snížen s částečným 
prominutím oficiální půjčky, stal se vlastně definicí méně obtížný s 
možností splácet zbylé dluhy.

Čeho se skutečně obávaje, že jeho banka, a jiné obchodní banky, které 
berou peníze ze vzduchu, když dávají půjčky Polsku a jiným půjčovate- 
lům, že budou pod tlakem nuceni prominout část jejich polských půjček. 
Banka ve skutečnosti by nic neztratila, jen účetní záznam, jelikož peníze 
pro tuto půjčku byly vzaté ze vzduchu, a vlastně by byly nikam vrácené.

Je to náznakem moci bank, které mají nad vládou, že tyto půjčky 
Polsku jsou vlastně od poplatníků, které jsou prominuty.

Když americká vláda a druhé vlády prominou polské a jiné zahraniční 
půjčky, musí nějak přijít s vyúčtováním za to, že “aktiva”, půjčka, která 
oficiálně přinášela (ale ve skutečnosti ne pořád platila) úroky, doslova 
zemřela a odešla do peněžního nebe. Toto zvyšují s negativním 
záznamem vyúčtování k federální deficitní sumě — za kterou jsou 
poplatníci zodpovědní.

V případě Polska, křesťanské, evropské země bojující odhodit vliv více 
než 40 let komunistického útisku, prominutí dluhu je jasné. Polsko nyní 
neplatí žádné úroky na jeho zahraniční dluhy, a je nepravděpodobné, že 
se toto brzy změní. Ale prominutí minulého roku Egyptu $7 miliard ve 
vojenských půjčkách nebylo nic jiného než úplatek jedné z nejkorumpovaněj­
ších a represivních režimů na zemi za zaslání nominálního počtu 
vojenských jednotek bojovat v operaci Pouštní bouřka.
Nízké mzdy, vysoká výloha

Když je toto psáno, jeden dolar má cenu 12,500 zlotých. Zlotý je nyní 
přeměnitelnou měnou, a Poláci jsou volní kupovat cizí měnu na 
otevřeném trhu. Černý trh, který existoval v tvrdé valutě za komunistů, 
zmizel. Ale nezaměstnanost se zdvojnásobila během 1991 od méně než 6 
procent na 11,4%, s očekáváním, že se to tento rok zhorší. Washington 
Post píše, že v Polsku “průměrný roční příjem je kolem $200, ale nájemné 
ve Varšavě jsou význačně vyšší než v Manhattanu.

“Poláci jsou honěni sem tam mezi rozšiřující se privátní ekonomikou a 
rozpadávajícím se státním sektorem. Vidí obchody plné drahých 
elektronik a importovaných potravin. Vidí $80,000 Mercedes sedany 
vystavené v lesklých místnostech obchodů a privátní limuzíny spěchající k 
varšavskému letišti pro jejich zahraniční, nosící kožené tašky pasažéry v 
$500 londýnských kabátech.”

K dodatku zahraničních turistů a obchodníků, ti, kteří mohou koupit

; Denní Hlasatel 5

“Využijte nejnižší úrokové saz­
by za celé desetiletí”..-říká 
CHARLES DURJAK, obchod­
ník nemovitostmi.

Při tak nízkých úrocích je nejlep­
ší příležitost a doba 
PRODAT a KOUPIT si dům, 
nebo koupit majetek na inves­
tici.

Pan Duijak, narozený v Česko­
slovensku, je dlouholetý resi­
dent oblasti Cicero/Berwyn a je 
dobře vyučen v tomto oboru. Je 
k Vašim službám kdykoliv.

Mluví plynně česky a slovensky, a zná potřeby svých českosloven­
ských krajanů “z první ruky”. Použijte služeb jednoho ze svých, máte-li 
v plánu koupit, prodat nebo investovat v realitách. Cokoliv byste 
potřebovali v oboru nemovitostí, neváhejte, zavolejte mě. Můžete mě 

volat v kanceláři CENTURY 21 HALLMARK. LTD.
(708)484-6000 nebo (708) 442-8100.

DEN ČESKÝCH KATOLÍKŮ
Pořádá Národní svaz českých katolíků distrikt New York s 
českými osadami, organizacemi, spolky a kluby

V NEDĚLI 19. VII. 1992
V PARKU SOKOL OREL

2694 Schurz Ave (u Graff Ave), t.j. jeden blok na jih od Harding 
Avenue, Bronx, NY, mezi mosty Throgg Neck a Whitestone na 
pobřeží

POLNÍ MŠE SVATÁ 12:15
“O say, can you see...” “Kde domov můj?” a “Nad Tatrou sa 
blýská”

Uvítání přítomných a krátký kulturní program; 
národní písně 1.30

VOLNÁ ZÁBAVA 2:00
(jako na pikniku) pod stromy u stolů nebo v klubovně za 
příjemného větříku na pobřeží až do 6.00
Dar u vchodu $2 za osobu; čistý výtěžek na obvyklé dobročinné 
účely včetně kostela P.M. UST. pomoci a semináře Nepo- 
mucenum
MTA: Express bus every 60 minutes from Main thoroughfares along Madison 
Avenue up to the vicinity of Fast Tremont and Harding Avenue
Subway nr. 6 To Westchester Square and then by bus Bx40 to Harding and 
Balcom (if the Davie Ave bus operates at that time; otherwise ask the driver, or 
take a car along F. Tremont and Harding Avenues; some busses turn one block 
North of Harding Ave at Lawton so that one would have to walk a little more 
then ten block on foot.

ALL ARE WELCOME. VŠICHNI JSOU VÍTÁNI 
- ZEJMÉNA “KRAJANIA ZO SLOVENSKA“

8. července 1992

drahé, importované zboží v zemi, kde průměrná roční mzda je jenom 
$200, jsou “majitelé a ředitelé” nových, privatizovaných obchodů, 
ponejvíce často bývalí komunističtí vykořisťovatelé, kteří jsou nyní nově 
narozenými kapitalisty — a opět zaujímají pozice privilegia a třídního 
postavení, které užívali za bývalého režimu.

Los Angeles Times psal “Zatím co malý počet lidí se může postavit na 
nohy v novém systému, ponejvíce jich zůstává zoufale chudými. “Ten 
pravý polský zázrak,” řekl univerzitní profesor s dvěma dětmi a s $90 
měsíčního platu, je, “jak budeme schopní vše přežít.” 
Je schopen tím, že má dvě zaměstnání.
Je požadována ochranná politika

Polsko by udělalo dobře, kdyby drasticky nyní omezilo importy, které 
jsou k mání jen pro těch pár Poláků, kteří si to mohou dovolit kupovat. 
Místo toho, má (Polsko) použít tvrdé valuty, které za tyto importy platí, s 
penězmi ušetřenými z neplacených úroků z prominutých zahraničních 
půjček, a má koupit stroje, náhradní součástky, suroviny ze Západu, 
které jsou nutné k zvýšení produkce, zlepšení kvality a dovolit 
zahraničním cenným investorům (oproti bankovním půjčovatelům) 
repatrioval zisky.

Jak tyto noviny pozorovaly více než před dvěma roky: “Samozřejmá 
výpomoc k přeměně od komunistické rozkazovací ekonomiky k volnému 
podnikání — nebo, pravděpodobněji, “pomíchaná” ekonomika, kde 
státem vlastněné podniky koexistovaly' s privátním obchodem a subvence 
nejsou zapotřebí — by redirektovaly zboží z exportu pro domácí 
ekonomiku. Tímto by se zvýšila kvalita a kvantita zboží, které by bylo k 
dostání pro polské dělníky, a postavilo by to důležitý základ pro více 
produktivní polský průmysl a zemědělství.”

Taktéž by to snížilo nynější vysokou, a stále rostoucí nezaměstnanost s 
možným výsledkem, že mzda polského dělníka by se zvýšila více než na 
$200 ročně. Ale co by bylo tím nejhlavnějším je to, že by Polsko bylo 
osvobozené od jeho hypotékované budoucnosti mezinárodním ban­
kéřům.
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Ať se blížíme k Průhonicím z 
kterékoli strany,vžáy se před ná­
mi nejdříve objeví výrazná imponu­
jící budova průhonického zámku. 
Je to opravdu převládající motiv 
v této zdánlivě přehledné, do dale­
ka do široka rozprostřené rovině. 
Tím větší je pak naše překvapení, 
když tu náhle objevíme údolí 
potoka Botiče, které nám až do té 
chvíle zůstávalo skryto i se svými 
malebnými lesnatými či skalna­
tými stráněmi, s lúkami a ryb­
níky. O tomto místě naší vlasti, 
které se nalézá nedaleko od průmyslo­
vého hlavního města, se právem 
píše, že patří mezi nejkrásnější 
parky Evropy. Vždyť i prof. Mac 
Minn, zakladatel parků v San 
Francisku, zvolil si za svůj vzor 
právě Průhonický park. A také 
akademik N. V. Cicin, ředitel moskev­
ské botanické zahrady, rozhodl se 
ve svých návrzích pro tuto zahra­
du vycházet z koncepce Průhonic­
kého parku.

Ale jak vlastně došlo k tomu, že 
uprostřed odedávna kultivované 
krajiny nacházíme dnes tak líbez­
ný kout volné a jakoby nedotčené 
přírody? Odpověď se skrývá v 
dlouhé historii těchto míst, v 
trpělivé lidské snaze učinit Průho­
nický park co nejkrásnějším a 
postupně rozvíjet i dotvářet jeho 
velké hodnoty. Průhonický park 
je navíc nádherným příkladem, 
jak si člověk může vytvářet oprav­
du krásné životní prostředí, zač- 
ne-li pro tento cíl využívat všech 
svých možností, vědomostí a 
schopností — když naplní svou 
lásku k přírodě a uplatní také 
úctu ke skutečně tvůrčí práci.

Průhonicképanství nemělo z 
hospodářského hlediska nik­
dy valného významu; byla to 
držba zcela podružná a stří­
dalo se v ní proto mnoho 
majitelů: chudší šlechta, zema­
ne, vladykové i měšťané. Pů­
vodním majitelem průhonic­
kého panství byl zemanský 
rod, píšící se “z Průhonic”. 
Také nejstarší známý zápis o 
Průhonicích, datovaný roku 
1289, potvrzuje, že majitelem 
byl tehdy Zdislav z Průho­
nic. To již vsi dominovala 
tvrz, vystavěná v románském 
slohu právě ve 12. století. 
Jak ona tvrz vypadala, to 
přesně nevíme, ale víme, že 
byla důležitou ochranou význam­
né dálkové cesty.

Průhonický park
V Evropě je mnoho přírodních 

parků, často velké umělecké hod­
noty, avšak co do barevné kompo­
zice se žádný nevyrovná Průhonic- 
kému parku. Jeho tvůrce A.E. 
Silva-Tarouca, který byl dobrým 
znalcem rostlin, hlavně dřevin, a 
který měl zároveň velmi vytříbený 
vkus, využil neobyčejně členitého 
terénu, aby zde vybudoval velký 
park v přírodě krajinářského sty­
lu. Dnes je Průhonický park význam­
ným objektem pro poučení i pro 
duševní a tělesnou relaxaci.

The Průhonice Park
There are many parks through­

out Europe, often of very high 
artistic value, however, as far as 
colour schemes are concerned 
the Průhonice Park remains unsur­
passed. Its creator was A.E. Silva- 
Tarouca, who was an expert bota­
nist well versed in wood species, 
and whose taste was really admi­
rable; he put to good effect the 
varied landscape to create a large 
park in the natural landscape 
style. At the present time the 
Průhonice Park is a centre for 
education and is a place for 
spiritual and physical relaxation.

Při tvrzi stál i kostel emporového typu (to znamená, že kostel byl spojen 
s tvrzí vyvýšenou emporou — tribunou, již pán tvrze mohl volně a neru­
šen přecházet ze svého obydli do kostela, kde se účastnil bohoslužeb od­
dělen od prostého lidu, aby tím vyjádřil svou společenskou nadřazenost; 
toto spojeni, ač zakryto přestavbami, je ještě dnes v kostele zjistitelné). 
Kostel má románské základy — právě tak jako tvrz — ale obě budovy byly 
později, patrně ke konci 13. století, přestavěny ve stylu gotickém. Ačkoli 
kostel byl i později několikrát přestavován a jsou na něm zřejmé vlivy sty­
lu renesančního i barokního, je přesto spolu s hláskou, která jediná zbyla 
z gotické tvrze, nejstarši a nejvýznamnějši architektonickou památkou 
Průhonic.
V kostele se zachovaly velmi vzácné nástěnné malby, pocházející z třicá­
tých až čtyřicátých let 14. století; představuji jeden z gotických malíř­
ských stylů typický tim, že hlavním nosným prvkem malby je linie (odtud 
sloh liniový), kdežto barva, která v pozdější gotické malbě je prostředkem 
modelace prostoru, u tohoto stylu pouze vykrývá plochy mezi konturami. 
Méně významné, i když také cenné, jsou malby na oltáři, které pocházejí 
asi z konce 15. století a jsou již ovlivněny pozdně gotickým manýrismem.
V renesančním stylu byl průhonický zámek přestavěn na začátku 16. sto­
letí, a to zřejmě v době, kdy se panství ujal jako dědictví nový majitel, 
Sigmund, pocházející ze staročeského vladyckého rodu Zapských ze Zap.

Pokračováni na str. 7

Průhonický park



Po návratu z dovolené jsme se chtě nechtě museli zapojit do 
pracovního života, Pepík se vydal na nákup pracovních bot, 
sjezdil několik obchodů, korejské nebo čínské kupovat nebude, 
za pár týdnů se rozsypou, třeba je to děláno pro pracující, kteří 
nepracují, ale pro člověka, který je celý den na nohách a třeba i 
na žebříku, jsou to vyhozené peníze. Počítala jsem, že mu 
shánění bot bude trvat týdny a hrozně mne překvapilo, když 
přiklusal s krabicí pod paží a usmíval se, koupil jsem si boty a 
hádej kde jsou dělané, říkám - Brazílie, Itálie, to je co kupuji já, 
do práce ale americké,"Sas" ručně dělané někde v Texasu, 
trávím v nich většinu života, tak musí být pohodlné a fakt že 
vydrží 2-3 léta je také příjemný, není nic horšího, než zajíždět 
nové boty, no a cena, ta moc příjemná není, ale člověk prostě 
nemůže mít všechno.

Pepíka popadlo nějaké národnostní cítění, našel v obchodě 
Wal-Mart boty dělané v Československu, podpoří prý na nohy se 
stavící vlast, když už konečně mohou výrobky do světa vyvážet. 
O kvalitě vůbec nepochyboval, dělali jsme prý vždycky nejlepší 
boty na světě. Vychvaloval si jak jsou pohodlné až jeden den 
přijel z práce domů, nadával jako špaček, zamíchal do toho i 
ex-stranu a vládu, ptám se co se mu stalo, že s takovou nechutí 
vzpomíná na české luhy a háje. No tak se na to podívej, vrch 
boty se odtrhl od podrážky a už mi leze malík ven, ani nejsou dva 
měsíce staré, už nikdy, jak jsem se tak mohl nechat nachytat, to 
je horší nežli výrobky z Taiwanu a to je pěkný šmejd. Zmizela 
ihned národní hrdost nad výrobkem z domova, až mi to bylo líto, 
ale nedá se moc dělat, boty s dírou svědčí o tom, že už se doma 
nedělají věci té nejlepší kvality a jestli se to rozkřikne po světě, 
tak budou mít po vývozu do ciziny. Kvalita lidí a jejich výkonů 
zařadí zemi do "třetího" světa a v tom jim nikdo žádnými haldami 
peněz pomoc nemůže.

Konečně jsem se vypořádala s poštou co mi došla první tři 
měsíce roku, k tomu zase přibylo čtyři-šest nových přátel, které 
jsme zanechali v Austrálii, další dva tucty se prý ptají jak se 
máme a kdy přijedeme zpět. Od té doby co se Pepík se Sydney

odstěhoval, tam není nikdo kdo by organizoval zájezdy autobu­
sem na hory, nebo do vinných sklepů nebo aspoň na Bronte- 
pláž, kde se pekly uzenky a pilo pivo a musel to být "jejich 
Pepa", který přijel až z Ameriky, aby dal dohromady oslavy 
Pepíka letos v březnu. Plavky jsme měli sebou, ale moře bylo 
rozbouřené a vysoké vlny narážely na skály kolem, pláž byla 
zavřená dvěma zkříženými praporky zapíchnutými v bílém 
písku. Nezbylo než celý den povídat jíst a pít. Bylo tam šest 
Josefů, dost lidí přišlo až navečer, to byli důchodci. Líbilo se mi, 
jak většina účastníků měla přezdívky a další lidi o kterých se 
povídalo také, tak tam mívali pána kterému říkali "Zlatý zub" 
protože se mu v řadě řezáků vepředu svítil, jenže pak mu ho při 
rvačce někdo vyrazil a dali mu tam zub bílý z umělé hmoty, tak 
ho hned museli přejmenovat na "Bílý tesák". Usměvavý Franti­
šek se opravdu nikdy nemračí, možná teď na mne, slíbila jsem 
mu pásek s písničkami a nebyla jsem schopná je za ty tři měsíce 
nahrát.

Pro někoho je čtvrt roku dlouhá doba, pro nás ani tak ne. Když 
se navečer dovlečeme domů z práce je akorát čas na něco k 
večeři, podívat se co se děje ve světě zdali se bratři jihoslované 
stále vraždí, nebo už celá Jugoslávie zmizela z mapy světa, jak 
pokračuje odzbrojování Puska a USA, kolik nových atomových 
bomb vyrobil Israel a nakonec to nejhlavnější, jak pokračuje v 
kampani náš budoucí president pan Perot, musí to být pro 
politiky a jiné skupiny lidí přímo k rozčarování a vzteku, že 
nemohou najít dost špíny a pomluv které by na protivníka 
navršili, co kdyby se dostal do úřadu a nehrál jim na ruku jako 
předešlí presidenti. Usmíval se když mu říkali, že má kvality 
diktátora, lidem je to jak se zdá úplně jedno, jak a co udělá, 
hlavně, že něco udělá. Už mají ten opasek utažený na poslední 
dírce a nepomáhá to, co horšího, někteří už ani opasek 
nevlastní. Tak jak to říkal pan Perot, je třeba vyhrnout si rukávy a 
vyklidit stodolu. Třeba se dožijeme i toho, že Amerika bude jako 
kdysi a nebudou po ní lidé jiných národů plivat jen kvůli tomu, 
že vláda dělá opak toho, co celý národ chce, tedy většina 
normálních pracujících lidí.

Paca pusu
Kvítko

Průhonický park...
Tehdy vznikla čtyřkřídlá zámecká budova italského typu — v podobě 
čtverce s uzavřeným nádvořím. Zámek byl spojen s nově postavenými 
hospodářskými budovami, s pivovarem a hospodářským dvorem.
Po koupi průhonického panství se zámkem v roce 1800 Janem Nepomu­
kem Nosticem (z rodu rytířů, později hrabat, kteří nesli jméno po svém sí­
dle v Nosticích u Budyšina) dochází k další přestavbě zámku, a to do po­
doby empírové (klasicistické).
Roku 1885 se provdala Marie A. G. Nosticová - Rhinecková za hraběte Ar­
nošta Emanuela Silva-Taroucu a ten, ač měl v držení ještě další statky 
(Třmíce, Řehlovice, Žernoseky a Vrchnice), zvolil Průhonice za své t-va!é 
sídlo.
A. E. Silva-Tarouca (1860 — 1936) pocházel z portugalské šlechtické rodiny, 
která byla čítána k nejstarším na Pyrenejském poloostrově. V druhé polo­
vině 18. století se jedna větev tohoto rodu usadila v tehdejším Rakousku, 
když zakoupila zámek Čechy pod Kosířem na Moravě. Otec Arnošta Ema­
nuela měl velké pochopení pro umění i kulturu vůbec a na svém zámku 
často hostil mnohé umělce té doby, sochaře, malíře i hudebníky, mimo ji­
né i Josefa Mánesa. Není divu, že i u Arnošta Emanuela se projevoval po 
celý jeho život zájem o českou kulturu a že měl velmi vytříbený umělecký 
vkus.
Výrazem jeho kladného vztahu k české kultuře bylo i to, že se v roce 1895 
stal čestným předsedou Národopisné výstavy, a po jejím skončení, aby 
shromážděné sbírky byly zachovány, propůjčil jim svůj palác v Praze na 
Příkopech na dobu deseti let (1895 — 1905), čímž byl položen základ bu­
doucího Národopisného muzea. Arnošt E. Silva-Tarouca získal i význam­
né postaveni v politickém životě rakouské říše, po několik let byl mini­
strem orby a byl odměněn hodnosti tajného rady.
V době, kdy se A. E. Silva-Tarouca usadil na průhonickém panství a kdy 
pojal záměr přestavět zámek i zámecký park, prodělávala architektura ja­
kési období zmatku — ocitla se na rozcestí, ba někdy i na scestí. Empir se 
začínal považovat za sloh vhodný pouze pro veřejné úřední budovy nebo 
obytné nájemné domy, vytvářely se dokonce jakési vzorkovnice vnějších 
podob budov různého charakteru (např. škol, kasáren, nádraží). Namísto 
toho, aby se projevovaly snahy po vytvoření nového slohu, sahalo se 
k přejímáni již hotových prvků a vzorů historických slohových období 
a k jejich pouhému sestavování v nové celky. A tak se v této době hovoří 
o slohu novorománském, novogotickém, novorenesančním, novobarok- 
ním. Všechny tyto slohy přejímají architektonické prvky dřívějších dob, 
napodobují, imitují, často-bez větší náročnosti na osobitost uměleckého 
architektonického díla.
Pokud jde o styl novorenesanční, jeho hlavními představiteli byli Josef Zí­
tek (projektoval, např. Rudolfinum — dnešní Dům umělců a Mlýnskou ko­
lonádu v Karlových Varech) a Josef Schulz (tvůrce Národního muzea 
a Uměleckoprůmyslového muzea, spolu se Zítkem po požáru v roce 1881

pak i Národního divadla). Byly přejímány motivy italské, francouzské 
a holandské renesance. Důležité však bylo, že se v té době pokusil Zítkův 
žák a znalec českého lidového umění, Antonín Wiehl, na základě studia 
domácí literatury 16. a počátku 17. 'století, o vytvořeni svébytného stylu, 
nazvaného česká novorenesance. Charakteristické pro tento sloh bylo 
pročleňování vnějších fasád budov arkýři, menšími otevřenými arkádami 
a volutovými štíty, někdy lunetami, zdvihajícími se nad hlavní římiou. 
Česká novorenesance odmítala monumentální sloupová průčelí a místo 
toho uplatňovala omítané plochy, zdobené sgrafity a malbami, často 
s náměty z české historie nebo z historie města. Arnošt E. Silva-Tarouca 
si k přestavbě průhonického zámku vybral stoupence Wiehlova českého 
novorenesančního stylu, profesora Uměleckoprůmyslové školy, malíře 
a architekta Jiřího Stibrala.
Při přestavbě průhonického zámku, která byla zahájena v roce 1889 
a v podstatě dokončena v roce 1892, změnil architekt především původní 
čtvercovou čtyřkřídlou dispozici, rozboural jižní křidlo a ze dvora vytvořil 
terasu s výhledem na Podzámecký rybník i do vzdálenějších partií parku. 
Jednotlivé stavby, tedy hospodářské budovy a zámek propojený s gotic­
kým kostelíkem, spojil v jediný souvislý celek.
Ústřední rizalit zámku byl vyzdoben sochou Nanebevzetí, zasunutou do 
lodžie s postranními věžičkami. Roh západního křidla zámecké budovy 
byl doplněn typickým renesančním arkýřem a nádvorní průčelí zdobí ar­
kádové ochozy, lodžie, lunetová římsa a attikové štíty s horizontálně čle­
něnými římsami. Zcela nově byla postavena zámecká věž, snad na místě 
věže bývalé tvrze, nyní s dřevěným podsebitim a bohatě zdobená. Fasáda 
Malého zámku je pokryta sgrafity. Jako Wiehl používal při své tvorbě děl 
malířů zvučných jmen, např. Mikoláše Alše nebo Františka Ženíška, tak si 
i Stibral vybral k malířské výzdobě umělce, který měl úzký vztah k národní 
kultuře, originálního ilustrátora českých národních pohádek Hanuše 
Schwaigera. Jeho dílem je freska Jiří Drakobijce, kterou spatříme, když 
vyjdeme na terasu západního křidla, Schwaigerovými freskami jsou vy­
zdobeny i některé vnitřní místnosti zámku. V nice na hlavním schodišti je 
socha sv. Huberta s jelenem, dilo sochaře Celdy Kloučka.
Velmi cenné jsou některé drobnější práce řemeslnické, kupř. různé řezby, 
kazetové stropy, výrobky kovolijecké nebo takové výtvory, jako je ručně 
kutá mřiž kašny, kopie mřiže z pražského Rynečku, umístěná na zámecké 
terase (kašna je zde pouze imitovaná).
V průhonickém zámku nebyla nikdy velká sbírka různých historický ch 
předmětů, např. nábytku, porcelánu, obrazů, zbrani apod., jako tomu bý­
vá v jiných zámcích. To málo, co A. E. Silva-Tarouca za svého života na­
shromáždil, bylo na počátku třicátých let rozprodáno v aukcích a přene­
seno buď do jiných zámků, nebo se to dostalo do soukromých rukou. Ani 
později nebyla do zámku soustředěna sbírka muzeálního charakteru.
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Jaroslav Stára

PROVAZ
Třetí den po rozsudku, jímž mne Státní soud na Pankráci odkázal na 

dvanáct let do péče vězeňského zařízení, (v němž jsem musel draze platit 
bachařskou ochranu, nájemné za zamřížovanou celu, za prabídnou 
stravu, za možnost pracovat v nejtvrdších normách hluboko pod zemí) 
mne rozbolel zub a poprosil jsem dozorce o předvedení k zubnímu lékaři. 
Odvedl mne k němu s vězněm z jiného oddělení. V ordinaci spoluvězeň 
prosil lékaře (což byl také vězeň dr. Provazník, bratr náčelnice Sokola), 
aby mu bolavý zub vytrhl, lékař však namítal, že zubu je škoda, že ho 
bude raději léčit. Ale ten spoluvězeň, asi pětadvacetiletý, klidně 
odpověděl: “Mně postačí, nebude-li mě bolet aspoň měsíc - já mám totiž v 
rozsudku provaz!” — Když nás pak dozorce z ordinace odváděl, zašeptal 
jsem tomu svému novému příteli ze soucitu a v rozpacích nějaká slova 
útěchy a můj spoluvězeň mi šeptem odpověděl: “Proč se bát —já vím, že i 
tady je se mnou Bůh!”

Ten mladý muž byl jedním z té téměř půl třetí stovky odsouzených k 
smrti a za rudého temna popravených. — Já dodnes jeho slova jasně 
slyším, považuji je za Boží oslovení.

JEDNO ČESKOSLOVENSKO...
džungle! Jak nádherné je být konečně na svobodě!”

Ale jakmile tito lidé vyběhli ze svých klecí, zjistili, že džungle je plná 
hadů, pijavic, tygrů, hyen, krys...A také objevili, že všichni tito tvorové 
mají volnost jednat podle svých povah právě tak jako oni sami.

Otřes z tohoto objevu vyvolal starou otázku: Je lepší žít v džungli, nebo 
by bylo lepší žít zase v zoo? Zatímco lidé v dřívějším komunistickém světě 
milují svobodu a krásy džungle, někteří z nich začali postrádat 
bezpečnost zoo. To, co ještě včera se jim zdálo být bolestnou nudou, na to 
nyní vzpomínají jako na nebeský klid a mír. To, co ještě včera se zdálo 
být holým minimem k zachování života, vidí teď jako hostinu.

A tak když v Československu Češi a Slováci vstoupili do volebních 
budek na začátku června, aby rozhodli o své budoucnosti, někteří 
podlehli písni hlasů z minulosti: Nebylo nám lepší v kleci — zpívaly tyto 
hlasy - vzpomínáš, jak snadné jsi to měl v zoo, jak bezpečně se to v ní 
cítilo? Pamatuješ, jak málo jsi musel pracovat a jak tě každý den krmili?

Není divu, že mnozí z voličů v Československu přestali sledovat své sny 
a začali šoupat nohama zpátky, což vyvolává velmi těžkou otázku: 
Existuje nějaká střední půda mezi džunglí a zoo?

Ti, kteří věří v moc lidské inteligence odpovídají zvučným “Ano!’’Dřívěj­
ší komunisté slibovali voličům, že jestli se vrátí k moci, nasází v zoo 
překrásné orchideje a liany, které zakryjí mříže, že tam vypustí jen 
jednoho nebo dva hady tu a tam, aby vzbudili v lidech bezpečnou a 
vzrušující ilusi, že žijí v džungli.

Západní liberálové však argumentují, že řešení je v respektování 
džungle, ale chtějí tu a tam postavit pár plotů, nějaká přístřeší a nějaké 
obory, aby všichni se mohli těšit bezpečí zoo i v džungli.

Obě tyto myšlenky znějí poutavě, ale — může příroda takto operovat? 
Může Boží hojnost přetrvat v takovém prostředí?

V Československu volili Češi pro džungli a Slováci volili pro zoo. Je 
jasné, že kompromis mezi těmito dvěma, kvůli národní jednotě, je 
nemožný.

Proto jediná možnost —je-li ještě nějaká jak udržet stát pohromadě, 
by byla; buďto přesvědčit Čechy, aby přijali život v zoo, nebo vysvětlit 
Slovákům, že život v kapitalistické džungli může být velmi hodnotný, že 
není příčiny pro paniku nad takovou vyhlídkou, že člověk se může naučit 
zůstat naživu a dokonce “prosperovat v divoké, krásné přírodě, když je 
ochoten se o to přičinit.
Pozn. — Pistatel článku, filmový režisér, se v r. 1969 přestěhoval do New 
Yorku a v r. 1975 se stal americkým občanem.

NABÍZÍME LEVNÉ CENY DO EVROPY 
PŘÍMÉ LETY DO PRAHY A BRATISLAVY

Od června do konce srpna, skupinové lety $799,00
VÍDEŇ červen-srpen $719.00

MNICHOV červen-srpen $719.00
ŘÍM červen-srpen $719,00

LONDÝN červen-srpen $699.00
FRANKFURT — charter $589,00 

PAŘÍŽ — charter $589,00 
Máme nejlevnější ceny pro návštěvníky z Evropy. Zavolejte a nebo napište o 

podrobné informace

WEBER TRAVEL AGENCY. INC.
6805 W. Cermák Rd., Berwyn, III. 60402

Tel. 708-749-1333
Fax 708-749-1350

ZLOVŮLE
Lágrový rozhlas vyzval jednoho z nucených obyvatel zadrátovaného 

prostoru, aby se ihned dostavil do osvětářovy kanceláře. Po chvíli stál 
pozvaný mukl v pozoru před obézním příslušníkem “osvěty”. Ten se 
přehraboval v papírech na svém stole než vzhlédl: “Kosina, vy máte 
otce?” Mukl znehybněl: “Ano, pane veliteli, mám otce.” Obézní osvětář se 
sarkasticky usmál: “Vidíte, zase lžete!”, a po chvilce: “Měl jste otce, tady 
je dopis od vaší matky, že otec vám minulý týden zemřel! No, a teď 
můžete jít, ten dopis vám nedám, jenom vám to oznamuju...!”

Mukl odešel, aby v cele přijal soustrast od spoluvězňů k úmrtí svého 
otce, známého profesora filosofie.
BUCHTIČKY SE ŠODÓ

Nadmíru ostře osvětlený a důkladně oplocený koridor od šachty na 
lágr Nikolaj působil v noční krajině Krušných hor jak otevřená operační 
rána — a jím se vleče odpolední směna, znavená prací v hlubině šachty. 
Zástup víc jak třístovkový, v němž je přitištěn jeden mukl na druhém — a 
celý ten hladový zástup je sevřen ocelovým lanem, uzamčeným vpředu 
visacím zámkem. Novodobí galejníci vystavení bezohledné genocidě...

Sotva projdou bránou lágru, objeví se před nimi bachař s vycvičeným 
ostrým psem na vodítku — a pes poslušen dozorce se vztekle rozštěká. A 
tu celý ten šedivý zástup, zbaven už ocelového lana, vyrazí proti 
rozvzteklenému psovi pěti šesti kroky vpřed s náležitým protestním 
halasem — a v tu chvíli překvapeně postrašený pes svěsí zbaběle ocas a v 
útěku táhne dozorce kamsi mezi vězeňské baráky. Snad i on ve své psí 
duši pocítil tíhu nenávisti těch, na něž měl zběsile útočit. Psi mívají také 
strach — a možná že jej pociťoval ve své duši kojota nebo šakala i ten 
člověk v zelené uniformě, který jej vedl...

V začátku roku 1956 začali muklové více zvedat hlavu — neboť v té 
době se mluvilo v OSN o lidských právech...
A proto záhy jednoho dne začala na lágru Nikolaj nevyhlášená a vlastně 
nikým neorganizovaná hladovka jako protestní akt vězněných. V ten den 
byly k obědu buchtičky se šodó, ovšemže ve vězeňské kvalitě, vlastně to 
byly prepečená kostičky těsta polité řídkým pudinkem. Ještě jsme ani 
nevěděli, co je k obědu, a před kuchyní se neřadila obvyklá fronta. 
Muklové prostě chtěli v tichý protest hladovět — a bachaři marně 
obcházeli baráky a snažili se nás zahnat k výdeji oběda. Nikdo náhle 
“neměl hlad —■ bolel ho žaludek —já šodó nemám vůbec rád” a dokonce 
“mne by se na odpolední směně s plným žaludkem špatně pracovalo”. 
Bachaři byli zmatení, marně hledali některé z muklů, aby je označili za 
organisátory a zaplnili jimi korekci.

Protestní akce “buchtičky se šodó” nebyla jistě významnou, ale přece
Pokračování na str. 10

Nastal proces rozchodu...
sensu a styčné body téměř nevidím. 
Na základě těchto voleb nastal 
proces rozchodu a rozpadu českoslo­
venského státu.”

Maďarsko jistě nedopustí, aby 
jejich menšina byla jakýmkoliv 
způsobem potlačovaná. Myslíte si, 
že v případě osamostatnění Slo­
venska nastanou v tomto směru 
problémy?

“Myslím, že ano. Občanů maďar­
ské národnosti žije na Slovensku 
zhruba od šesti do osmi set tisíc. 
Žijí v kompaktně obývaném pásu 
území, v některých oblastech je jich 
i většina. Už při projednávání jazyko­
vého zákona se objevily některé 
kontroverzní názory, taktéž při 
volební kampani se avizovalo zasaho­
vání maďarských médií do naší 
kampaně, dokonce byla upozor­
něna Slovenská volební komise.

To jsou věci, které v Čechách tak 
živé nejsou. Z tohoto hlediska je 
zcela evidentní, že mohou nastat i 
třecí plochy a záleží na tom, jakým 
způsobem se budou problémy uve 
děného charakteru řešit.

Vítězové voleb a politické repre­
sentace nyní vystupují v pozici 
suveréna a to není dobrá pozice 
pro dosahování konsensu ve velmi 
jemných věcech, jakými jsou zále­
žitosti jazykové, národnostní, kul­
turní, historické atd. Naopak, je 
nutná velká míra vzájemného pocho­
pení a já bych si velmi přál, aby 
ono pochopení bylo nalezeno, ne­
boť v opačném případě může necit­

livé řešení vyústit i ve střety, které 
bychom si nepřáli, a které by byly 
tím posledním, co bychom na 
našem území chtěli vidět.”

Jaké vidíte v případě zachování 
společného československého státu 
šance V. Havla stát se znovu 
prezidentem?

“Musím říci, že pan prezident 
Havel je pro mne politickou osob­
ností i člověkem na politické scéně 
číslo jedna. Bude-li tedy českoslo­
venský stát potřebovat prezidenta, 
nedokážu si představit žádného 
jiného. V. Havel je nejen českoslo­
venským občanem, ale také Če­
chem číslo jedna. Kdyby došlo k 
rozdělení Československa, nedo­
kážu si představit, že by českým 
prezidentem byl někdo jiný. Nedo­
kážu ani odhadnout šance V. Hav­
la stát se znovu prezidentem 
ČSFR. Až dojde k volbě, bude 
záležet na odpovědnosti poslanců 
Federálního shromáždění. Jsou-li 
zodpovědní a budou-li vycházet z 
mandátu, který od voličů dostali, já 
osobně se domnívám, že velmi 
těžko budou moci hledat jinou 
obdobnou integrální osobnost. Mě­
lo by být akceptováno mínění 
národa a právě Václav Havel má 
zcela evidentně po celou dobu 
největší podporu naší veřejnosti.”.

Budete za pár let znovu usilovat 
o vstup na politickou scénu?

“O tom je nyní předčasně ho­
vořit, teď pociťuji pouze ob­
rovskou úlevu.”



Tato strana je věnována neobyčejným nezávislým novinám 
východočeskému Praku, se kterými upřímně navazujeme 
přátelský kontakt.___________________________________
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VLIV ŽIDŮ JE NEÚNOSNÝ - JSME KOLONIÍ TEL AVIVU!

nti.: ^ťi^ť-.tď^g^^
■ Ústřední ředitel ÚST M&K

Jiří Kantůrek
Kavčí Hory - Prahaý^T^ýA 2. 6. 1992

Pane Kantůrku,
svinstvem, které z vlastní zbabělosti a z příkazu nadřízených dovolujete vysílat proti 

Týdeníku Politika ve zpravodajsko-ublicistických pořadech ČST, nás nutíte vyzvat Vás 
k zajištění živého vysílání televizní besedy na téma žldovsko-zednářské proble­
matiky za účastí me, mého zástupce Jaroslava Voříškaj šéfa nakladatelství Agres 
Bratislava dr. Martina A. Šavela a pana Miroslava Dolejšího, který nám přislíbil osob­
ní účast. Do křesel našich protivníku nechť zasedne kdokoli a v poctu jakémkoli.

Vaše nenávistně vedena jednostranná kampaň proti TP, Agresu a panu Dolejšímu bez 
možnosti naší obrany se zcela jednoznačně příčí Listině základních práv a svobod v tom 
smyslu, že stejně jako Vaši předlistopadoví předchůdci odmítáte prezentovat názory 
odpůrců režimu.

Kde berou zástupci židovské menšiny v ČSFR nejen právo ale vůbec odvahu veřejně 
vystupovat proti národně orientovanému periodiku, ftde a v čem nalézajížidovští pánové 
Bútora, Re/žek, Lustig a spol. tu neslýchanou drzost vměšovat se jako součást národ­
nostní menšiny do záležitostí mého národa? Správa Čech, Moravy a Slovenska náleží 
do rukou Čechů, Moravanů a Slováků - nikoli Židů! A vzhledem k tomu, že už mně 
došla trpělivost nad zvěrstvem, které viádnoucížidovská kasta páchá na mém národu, 
vyhrazuji si jménem tohoto národa právo na veřejné, v živé televizní besedě prezento­
vané a argumenty podložené odsouzení zhoubného vlivu některých židovských parazitů 
na budoucnost národa Čechů, Moravanů a Slováků. Pokud, pane Kantůrků, budete 
v ČST i nadále preferovat zájmy židovské menšiny na úkor zájmů národních a do 1 mě­
síce od doručení tohoto dopisu nezajistíte živé vysílání besedy na výše uvedené téma, 
budu všemi prostředky usilovat o to, abyste byl jako vlastizrádce odsouzen k trestu 
úměrnému spáchání daného trestného činu.

Nejsem dále ochoten akceptovat vaše přihlouplé, nenávistné žvásty proti Týdeníku 
Politika. Dosud jste neoznačili jediný konkrétní výrok, jedinou konkrétní větu, která 
by podle vašeho hodnocení dokazovala obvinění z antisemltismul Na vaše obecně 
psychopatické bláboly typu - .TP je rasistický, fašistický, nenávistný nacistický plátek“, 
vám z duše upřímně kašlu. Moje česká národnost mě výsostné opravňuje kjomu, 
abych nedopustil nechat rozhodovat o osudu národa kohokoli jiného než Cechy, 
Moravany a Slováky.

Nejsem ochoten nechat se dále obviňovat různými přivandrovalcl z fašismu, rasis­
mu, antisemitismu apod. bez předloženi jediného argumentu.

jsem Cech, nacionalistaí hrdý na svůj národ a slovy statečného legionáře gene­
rála Medka, pliji do tváře všem, kteří bezostyšně, cynicky a chladnokrevně rozkrá­
dají republiku!

Jsem přesvědčen, žé Vy všichniďójďet<Tšpravedfivé odplaty, že vaše rqzvéšeřřě 
. předvolební portréty jednou.naleznou reálnou podobu odpovídající vašim člnum.^

Pane řediteli, pokládejte tento dopis za otevřený.                                       Josef Tomáš

Jaroslav Voříšek

Není nutné přikládat pnliš mnoho významu těmto volbám, protože nejsme 
schopni zabránit důsledkům. Na to je už pozdě! Mravně a mentálně silně des- 
orientovaná a snad i zdegenerovaná.národní veřejnost nepochopila, čemu je 
vystavena a v nevědomosti přijímá sebevraždu. Až bude destrukce ČSFR do­
konána, až bude národ zbtdačem, pak bude potřebovat několik set schop­
ných a statečných mužů, kteří ho budou mocni vyvést z bídy, marasmu a zo­
tročení. Dnes to lidé nejsou schopni pochopit. Jediné,’co můžeme učinit je, 
připravit se na toto období.
Máme před sebou silně poškozenou popu­
laci. V ietech 1967 - 68 byla připravová­
na studie. V jejímž rámci byly provedeny 
podrobné populačně - genetické analýzy. 
Byla použita kritéria platná v politicko 
strategických analýzách: záchovnost po­
pulace (definovaná jako národ nebo stát) 
je podmíněna hranicí 3,8% s IQ nad 
110 (redukovaného Binnetova testu) 
a 1,67% nad 130 IQ téhož testu - to 
z celkového počtu osob, tvořících danou 
populaci. V té dobé se naše populace na­
cházela právě na této záchovné hranici 
a vykazovala sestupnou tendenci. Za 
uplynulých 24 let jsme se zřejmě ocitli již 
pod hranicí způsobilosti k zachování té 
kulturní a sociální úrovně, jejímž mini- 
mem jsou uvedená kvantifikační kritéria 
rozložení IQ v populaci. Není snad třeba 
dokládat, že tato regrese není náhodná ani 
samovolná. Nacisté vyvraždili 380 tisíc 
lidí, převážně inteligence (na rozdíl od 
židovské populace, jejíž inteligence byla 
včas uklizena do bezpečí); bolševici zba­
vili populaci dalších desítek tisíc lidí 
(včetně emigrace) a degeneraci dokončili 
po roce 1968.
Máme za to, že počátky populačně gene­
tické destrukce národa lze určit do doby 
třicetileté války (1618 - 1648). Zejména 
české země byly zpustošeny a národ 
v hmotném i duševním úpadku. V Če­
chách zbyla ze dvou miliónu obyvatel sot­
va polovina, na Moravě klesl počet oby­
vatelstva z 1 miliónu na 300 tisíc (rok 
1643). Slezsko pozbylo asi 200 tisíc lidí 
a obojí Lužice byly odtrženy od české ko­
runy. V době této války se na území stří­
dala žoldnéřská vojska všech válčících 
stran, která znásilňovala ženy, takže až 
dokud nalézáme na farách nesčetné zápisy 
v matrikách: otec neznám. Vlastnosti 
těchto žoldnéřů snad není třeba blíže defi­
novat - geneticky to nejhorší. Další, stej­
nou pohromou, byla válka sedmiletá, jejíž

pustošivé následky genetické byly podob­
né.
Národ přežil, ale za cenu těžkého po­
škození. Těmto 350ti letým zkušenostem 
přizpůsobil svoji homeostázi. Přibližně 
85% obyvatelstva se přizpůsobí čemu­
koli, asi 14% bude pasivně vzdorovat 
a asi 1% lze pokládat za způsobilé k od­
poru a zachování národní svébytnosti. 
Podobné rozložení lze však konstatovat 
u většiny malých evropských národů. Je 
to logické a je nutné s tím bilancovat. 
(Zde nacházíte další důkaz neutuchající 
snahy židovsko - zednářských lobby 
o rozbití monarchií, hlavního cíle 1. svě­
tové války).
Naším největším nepřítelem nejsou ’bolše­
vici ani nikdo jiný, ale náš vlastní pátý stav. 
Zradou na sobě, jako potencionální 
schopností oněch 85% populace, národ 
vykupuje svoje přežití, svoji budoucnost 
Tito lidé zradí každého, protože za osob­
ní prospěch jsou schopni a ochotni zražo- 
vat sebe - zradí vždycky! Nikdy nedělají 
revoluce ani převraty, ale vždy se připo­
jují k vítězům, poněvadž pouze ti jim mo­
hou za zradu poskytnout osobní výhody, 
nadřazenost, moc, bohatství, slávu. Žád­
ná vláda se bez nich neobejde, protože oni 
jsou schopni sloužit každému. Odhaduje­
me, že jich nyní máme doma asi 5 miliónů. 
Po analytické selekci je možné v ČSFR 
dnes počítat asi s 350 - 800 tisíci lidmi, 
kteří jsou odhodláni bránit národ, oběto­
vat se a být sami sebou s vědomím, že 
mohou být sami sebou pouze jako členo­
vé národa. Tito lidé jsou sami sebou, pro­
tože brání sami sebe, každý sám za sebe, 
denně, neustále. Žádné organizaci nevěří - 
žádná jim nikdy v jejich osobních zápasech 
nepomohla. Naopak - vždy je zradila. Přes­
to jsou jedinou nadějí národa. Patří však 
k nejchudším vrstvám národa, protože ni­
kdy nepřijali účast na jeho zradě.

Redakce TP

Vystřihněte nebo kopírujte, př. zakupte si ještě jedno toto číslo PRAKu.

- TES uz MAME , CO JSME CHTEUt - 
Böhmen und Mähren f

TEĎ UŽ JE POZDĚ!

ŘEDITELI ČST

Otevřený dopis

Připojuji se k výzvě redakce Týdeníku Politika adresované ústřednímu řediteli česko­
slovenské televize Jiřímu Kantůrkovi zajistit živé vysílání televizní besedy (v délce 
nejméně 90 min. vysílacího času, na programu Fl) na téma židovsko-zednářské pro­
blematiky. Petice zasílejte nejpozději do 14 dnů na kontaktní adresu 
J. Voříšek, Pod Barvířkou 7,150 00 Praha 5

Jméno a příjmení rodné číslo adresa podpis
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vlivem zdrcující ekonomické deforjriy/seTRAK.dosfaL'^
do situace; kdy Jakékoli pňspSnflcčáéťěčňe.ůhradgttáWad^^
za tiská sazbubyvýznamn^přispěló.klonfe^
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Correspondence
Eastern Europe 
FREE PHOTO CATALOG! 
Sandpebbles, PO Box 
25454CZ, Seattle, WA 
98125-2354

kých a slovenských organizací v 
sobotu 19. září v Di Nolfo Banket 
Hall na 47. ulici a Joliet Rd. v 
McCook, III.
Katolický den pořádá Distriktní 
Svaz českých katolíků v neděli 20. 
zářivé dvoraně farního společens­
kého domu na 24. ulici a 61. Ave v 
Ciceru.
53. Moravský den pořádá ÚMS a 
Národopisný kroužek v neděli 27. 
září v Union Hall 6200 W. Joliet 
Rd. Countryside, IL.

Z muklovského diáře...
jen protestem...
PEPÍČEK

Oslovovali jsme ho tím nejprostším českým jménem, i když zdaleka 
nebyl subtilní, inteligencí a vzděláním převažoval mnohé, z kulatého 
obličeje mu většinou zářil úsměv a z modrých očí duchovní síla a dobrota.

Rozsudek nad mm byl nad deset let, k zatčení stačilo, že byl opatem 
jednoho z našich nejznámějších klášterů. I v tvrdých podmínkách vězení 
se choval jako světec — a to také bylo příčinou, proč se občas ocital v 
korekci.

Tam za ním přišel jednou osvětář, jenž měl ke svému úřadu 
předpoklady, protože uměl číst a psát a byl členem strany. V cele se 
rozkročil do postoje vládce: “Tak vidíte, potrestaný, když tak věříte v 
toho vašeho všemocného pánbíčka — proč vám teďka nepomůžete?” 
Pepíček se usmál a klidně odpověděl: “Když Pán Bůh bude chtít, pane 
veliteli, tak vy tomu nezabráníte a On mne osvobodí!” A usmíval se dál, 
až osvětář rázem z cely vyšel a prudce za sebou přibouchnul.

Pepíček, vlastně opat Josef Heřman Tyl, dnes už opět slouží ve svém 
milovaném klášteře v Teplé.

Hledáme do kuchyně ženu na pečení 
koláčků — vaření knedlíků a též 
pomoc na vydávání jídel. Dobrý plat. 
Hlaste se osobně: Bohemian Garden, 
980 W. 75th Str., Downers Grove, 111. 
Telefon: 708-960-0078.

☆ POSTAL JOBS ☆
BERWYN AREA 

Start $11,88/hr. + benefits 
For application & info, 

call 1-216-324-2102, 7 a.m. to 10 p.m.

OUR LADY OF LOURDES
Our lady of Lourdes Catholic 
Church 1444 South Keeler Ave, 
Chicago, lllionis 60623 is cele - 
brating its 100th anniversary this 
year. We are asking any former 
parishioners or students to please 
contact:

Fr. Joe Nolen at 1-312-762-5700 
or

Sr. Joann Williams at 1-312-521-5217

Apartment for rent
CICERO — near Cermák and Central 
4 rooms, 1st floor, heated, furnished 
kitchen. Quiet adult building. Land­
lord speaks English only.

Tel.: 708-652-3967

HELP WANTED
Small parts assembly. $4.25 per 
hour to start. Full time. Cicero 
location - vic. 26th & Austin. Call 
Mon.-Frl. 9:30 — 10:30 A.M. only. 
(708) 652-1558.

Z krajanského života
Československý zahrádkářský- 
klub pořádá výroční Piknik v ne­
děli 19. července vSchuts 
Grove na Čermák Rd. a Des- 
plaines Ave v N. Riverside 
7. Československý festival - 
(piknik) pořádá Československo- 
americký kongres v neděli 26. 
července v National Grove č. 4 na 
27. ulici a Desplaines Ave v N. 
Riverside
ČSA Fraternal L/fe pořádá vý­
roční Pouť (piknik) v neděli 2. 
srpna v Natinal Grove č. 2 na 29. 
ulici a Desplaines Ave v N. River­
side.
Chicagoland Sokol Bulldíng 
Assoc. pořádá sokolský piknik s 
tradičním Raffle v peněžních hoto­
vostí v neděli 16. srpna v National 
Grove č. 4 na 27. ulici a Des­
plaines Ave v N. Riverside 
Sdružení Čs. exulantů pořádá 
tradiční piknik v neděli 13. září v 
National Grove č. 4 na 27. ulici a 
Desplaines Ave. v N. Riverside. 
Účinkuje Concertina Club.
Banket k poctě návštěvy J. E. 
Kardinála Dr. Mlr. Vlka, metropo­
litu českého pořádá výbor čes-

HELP WANTED

Hledáme schopného prodej­
ního exekutiva, který ]e žádos- 

j tlv vydělat sl $62,000 ročně, 
I přeje sl pracovat v prvotříd- 
I nim prostředí (Illinois World 

i Trade Center).
Ocení neomezené vedení a 

pokyny. Chce se stát Inte­
grální součástí korporace se 
150tl milionovým kapitálem. 
Dovede ukázat výsledky v 
prodejích. Máte-ll takové vlast­
ností a vítal byste atmosféru 
s rychlým tempem, chceme 
vás v našem týmu.

Máme skutečný úspěch na 
trhu v těchto oborech: 
® Private Payphone Industry 
e ROS Terminals and Prin- 
ters
® Yes Check Guarantee Ser­
vices
o Bankcard Processing 
o Pax 400 Fax machine

Umluvte si schůzku na důvěr­
né interview: 312-321-0427

NORTH RIVERSIDE
3 ložnicový novější domek, obý­
vák, formální jídelna, centrální 
chlazení, 2 koupelny, rekreační 
místnost, garáž na dvě auta.
Blízko autobusové zastávky a ná­
kupu.

o Austin a Čermák Rd.
Cicero — Stánek

o Prague Sausage
6312 W. Čermák Rd., Berwyn 
Pouze nedělní

° Minařík Bakery
5832 W. Čermák Rd., Cicero 
Pouze nedělní

° Redakce Hlasatele
6426 W. Čermák Rd., Berwyn

o Fred Pancner
6514 W. Čermák Rd., Berwyn

o Roh Oak Park & Čermák Rd.
Berwyn — Stánek

o 26th & Ridgeland
Berwyn, Stánek — nedělní

o Čermák Rd. & Ridgeland
Berwyn, slánek — nedělní

e Čermák Rd. & East Ave.
Berwyn — Stánek

• V New Yorku: Candy Store
1437 - 1st Ave., New York, NY

MIKI SPIGL
Cermák Road Realty 
6226 záp. Čermák tř. 

Berwyn, III.
č. tel.: 484-4800

NEAR MILWAUKEE & AUSTIN 
(6000 W) BRICK RANCH, 2 Bdrm., 
2 Baths, C/A, Fnsd. yd., garage, IN­
LAW APT. $136,900, ($10.000 down). 
(708) 382-4519.

APARTMENT FOR RENT
Berwyn — near Cermák and 

Harlem, 2 bedrooms, central air 
conditioning, wall to wall car­
pet, own parking, furnished kit­
chen, balcony, $600.00/month.

tel:708-655-1014

10 Denní Hlasatel
8. července 1992

LIGHTEN UP.

Y 1992, American Heart Association

High-fat, high-cholesterol foods can 
leave you with a heavy heart.

2 American Heart 
:. Association

Disabled, working male seeking 
live-in for personal care — sa­
lary, room & board inch Light 
domestic duties reqd. Must be 
willing to relocate to Gaines­
ville, Fl.

Call 708-656-0559 & leave msg.

FOR SALE BY BUILDER 
5400 W. 24th Place, Cicero 

Brand new bi-level, central air 
conditioning, 3 bedrooms, brick 

corner, $ 125,00,- 
Tel. 708-656-9721 

or 
708-334-1279

Kde možno koupit 
HLASATEL:

REAL ESTATE

HELP WANTED

BERWYN 
3-rodlnný dům, 3—3—1 ložnice. 
Postranní vjezd do zděnné gará­
že, vysoké nájmy. Skok na Čermá­
kovu třídu.

BERWYN 
2-rodlnný dům, 3—2 ložnice, sepa­
rátní topení, plný bejzment, garáž 
na dvě auta. Blízko Čermákovy 
třídy.

RETIREMENT HOME
Full time or seasonal..., 813— 
823—8698. Creative living reti­
rement home, 165—6th Ave., 
Ne. St. Petersburg, 33741 Fl.

Čistím koberce 
a čalouněný nábytek. Volejte 
kdykoliv, Chris — (708) 863-4113.

Poslouchejte

Československou

půlhodinku 

na radiové stanici

WCEV1450 AM

každou
středu a čtvrtek 

v 8.05 večer
řídí Jerry Jirák



Z československého tisku
NÁVRH ZÁKONA O TŘETÍM ODBOJI

Zatímco zákony o prvním a druhém odboji byly přijaly více méně do jednoho roku od doby, 
kterou časové vymezení oněch zákonů resp. odboje končí, k uzákoněni třetího oboje nedošlo 
ani dva roky po událostech listopadu 1989.

Budcme-li daný stav povahovat zcela v souladu s logikou našeho „porevolučního" vývoje, 
jsou všechny dosavadní snahy některých politických stran (KAN, ODS ...) od debolševizaci 
pouhým pokusem, jak odvrátit pozornost veřejnosti od (myšleno zákonného) zásadního zúčto­
vání s čtyřicctidvouletou komunistickou diktaturou.

Návrhem zákona o třetím odboji se nedávno začali zabývat JUDr. Ogňan Tulcškov (Čes­
koslovenská strana lidová) a JUDr. Jaroslav Král CSc. (Československá strana socialistická).

Po vypracování první verze návrhu zákona o třetím odboji ji jmenovaní pánové dali k dis­
pozici jednak vedení ČSL, které požádalo o připomínky vlastní poslanecký klub ve Federálním 
shromáždění, a jednak se obrátili se žádostí o osobní konzultaci na pana Miroslava Dolejšího 
(autor Analýzy listopadu 89). Zatímco poslanecky klub ČSL - jak jsme zjistili - zásadní při­
pomínky vedení ČSL nepředal, M. Dolejší dodal dr. Královi a dr. Tulcškovovi více než tři de­
sítky skutečně fundovaných připomínek! Po dalších ústních konzultacích s Miroslavem Do­
lejším a po zpracování jeho připomínek vzniká druhá verze návrhu zákona o třetím odboji.

Našemu nejvyššíniu zákonodárnému sboru však byla poslaneckým klubem ČSL předložena 1. 
verze (tzn. bez připomínek M. Dolejšího), která se od té druhé liší m. j. ale rozhodně neexis­
tencí § 2 (KSČ zločineckou organizací)! Obsah § 2 totiž představuje výchozí moment pro uzá­
konění třetího odboje. Bez prohlášení KSČ za zločineckou organizaci nelze právně defino­
vat třetí odboj!

Je tedy naprosto evidentní a naprosto v kontextu s duchem doby, že dnešní politická repre­
zentace není ochotna - resp. ani nemůže, protože by byla sama proti sobě - přistoupit na 
posuzování třetího odboje z pohledu znění § 2 druhé verze návrhu zákona. Zrovna tak ne­
považujeme za nutné zvláště upozorňovat na fakt, že vypracování návrhu zákona o třetím od­
boji se neujalo vedení Konfederace politických vězňů Československa (jeho spjalost s nyněj­
ším režimem je mimo jakoukoli pochybnost), které však velmi ochotně klame vlastní členy 
a veřejnost již zmiňovanou hrou na debolševizaci. Uvědomme si však, že uzákonění třetího 
odboje je jedním ze základních, rozhodujících předpokladů jeho dovršení.

Autori navrhovaného zákona se obracejí na občany se žádostí, aby připomínky a ná­
měty k tomuto návrhu zákona zasílali na adresu týdeníku PRAK. Každý zajímavý podnět, 
za který Vám autoři předem děkují, bude zodpovědně posouzen a případně zapracován do textu.

FEDERALNI SHROMÁŽDĚNÍ ČESKÉ A SLOVENSKÉ REPUBLIKY SEUSNESLO NA TOMTO ZÁKONĚ:

OBECNÁ ČÁST

§ 1
Účel zákona

(1) Účelem zákona je postavit třetí odboj na 
úroveň prvnímu a druhému odboji, ocenit zá­
sluhy těch, kteří v boji proti komunistické to­
tální moci (dále jen „totalitní moci“) přinesli 
i ty nejvyšší oběti, aby přispěli k obnovení 
svobody a demokracie v Československu.

(2) Účelem zákona je rovněž v souladu se 
zásadami mezinárodního práva pohnat k odpo­
vědnosti ty funkcionáře a členy Komunistické 
stany Československa, kteří v dobč od 20. úno­
ra 1948 do 17. listopadu 1989 spáchali činy 
charakterizované mezinárodním právem jako 
zločiny či naplnili skutkové podstaty trestných 
činů podle československého práva a jsou tak 
odpovědni za všestranný úpadek morálních, 
společenských, ekonomických a politických 
hodnot v Československu po únoru 1948.

§ 2

Komunistická strana Československa 
zločineckou organizací

(l) Komunistická strana Československa 
(dále jen „KSC“) svou politikou po únorovém 
puči v roce 1948 naplnila skutkové podstaty 
zločinů proti lidstvu, zejména zločinů proti lid­
skosti. Proto se prohlašuje za zločineckou or­
ganizaci.

(2) Za spáchané zločiny vymezené meziná­
rodním právem a trestné činy podle českoslo­
venského trestního práva budou dohnáni k od­
povědnosti pouze ti bývalí členové KSČ, kteří 
se zločinů a trestních činů dopustili. Uplatnění 
principu kolektivní viny je nepřípustné.

(3) Bývalí členové KSČ, kteří se nedopustili 
jednání uvedeného v odst.(2), jsou právně bez- 
úhonými občany a jakákoliv forma jejich dis­
kriminace je nepřípustná.

§ 3
Třetí odboj

(1) Třetím odbojem se rozumí aktivní odpor 
československých očanů včetně těch, kteří byli 
totalitní mocí československého občanství zba­
veni (dále je „českoslovenští Občané“), proti 
totalitní moci projevovaný nebo projevený 
organizovaně či individuálně v době od 20. 
Února 1948 do 17. listopadu 1989 (dále jen 
„rozhodné období") skutky, a to jak na území 
Československa, lak i v zahraničí, jejichž dů­
sledkem byl trestněprávní či jiný postih, spoje­
ný zejména s hrozbou ztráty života, svobody, 
společenského postavení a uplatnění, majetku 
účastníků odboje, jejich rodinných příslušníků, 
příbuzných či spolupracovníků.

(2) Třetím odbojem se rozumí rovněž proka­
zatelný aktivní odpor československých obča­
nů proti totalitní moci uvedený v odst.(l), kte­
rý touto mocí nebyl odhalen.

§ 4

Základní etapy třetího odboje

(I) V období totalitní moci užívali její tvůr­
ci, nositelé a vykonavatelé různých právních 
i mimoprávních prostředků a metod k udržení 
a upevnění této moci, které vedou k rozlišová­
ní dvou etap třetího odboje.

(2) První etapa od 2. února 1948 do 8. květ­
na 1960 byla charakterizována zejména užitím 
převážně mimoprávních prostředků, otevřené­
ho a brutálního násilí směřujícího až k fyzické 
likvidaci aktivních odpůrců totalitní moci a tak 
zvaných třídních nepřátel.

(3) Druhá etapa od 9. května 1960 do 17. lis­
topadu 1989 se vyznačovala postupným, nikoli 
však přímočarým, značným poklesem intezity 
mimoprávní i právní represe.

ZVLÁŠTNÍ ČÁST

§ 5 
Účastník třetího odboje

(1) Účastníkem třetího odboje je českesfo 
venský občan, který v rozhodném období:

a) byl členem ilegální organizace nebo sku­
piny (dále jen „ilegální organizace“), aktivně 
bojující poroti totalitní moci,

b) svými skutky projevil nebo projevoval 
aktivně svůj odpor proti totalitní moci,

c) byl politickým vězněm nebo byl z politic­
kých důvodů internován,

. d) byl z politických důvodů donucen opustil 
republiku a v exilu vyvíjel politickou činnost 
směřující k obnovení svobody a demokracie 
V Československu, nebo žil v zahraničí a zde se 
^eV'z'poHrických důvodů sloužil v některé 

ozbrojené složce či zpravodajské službě demo­
kratického státu.

(2) Další podmínkou pro přiznání statutu 
účastníka třetího odboje je odbojová činnost 
ve smyslu příslušných ustanovení tohoto zá­
kona v trvání zpravidla minimálně dvanácti 
měsíců. Doba účastí na odbojové činnosti 
v různých časových obdobích či v různých for­
mách se zásadně sčítá.

(3) Pokud účastník třetího odboje utrpěl 
vážnou újmu na zdraví nebo zemřel, k době 
uvedené v odst.(2) se nepřihlíží.

(4) Účastníkovi třetího odboje bude za pod­
mínek v tomto zákoně uvedených přiznán sta­
tut účastníka třetího odboje.

§ 6
Člen ilegální organizace

(1) Podle tohoto zákona je členem ilegální 
organizace ten, kdo se účinně podílel na vyso 
ření ilegální organizace nebo se aktivně zúčast­
nil bezprostředních příprav k boji proti lolal'1- 
ní moci nebo se zúčastnil akcí proti totalitní 
moci.

(2) Členem ilegální organizace je i člen la­
kové ilegální organizace, která byla vytvoře­
na a řízena příslušníkem či příslušníky státní 
bezpečnosti nebo jiných totalitních struktur, 
pokud tento člen o této skutečnosti nevěděl 
a svou činností přispíval k zeslabení totalitní 
moci.

§7
Politický vězeň

Podle tohoto zákona jc politickým vězněm 
ten, kdo byl v rozhodném období omezen na 
osobní svobodě vězněním, internováním z dů­
vodů politických či náboženských.

§ 8
Veřejné či jiné zjevné formy odboje

(1) Podle tohoto zákona je účastníkem ih tí­
ho odboje každý občan, který v rozhodném ob­
dobí:

a) veřejně a účinně kritizoval totalitní moc,
b) byl autorem či spoluautorem letáků, petic 

či jiných protitotalitních materiálů nebo se po­
dílel na jejich tisku či rozšiřování.

c) organizoval či podílel se na organizování 
politických demonstrací či veřejných vystou­
pení proti totalitní moci,

d) z důvodů náboženských, pacifistických či 
obdobných odmítl sloužit v československé ar­
mádě či plnil jiné významné povinnosti totalit­
ní moci na něm vymáhané.

(2) Statut účastníka třetího odboje lze po­
dle odst.( l) přiznat pouze v případě, kdy dů­
sledkem jednání nebo odepření plnění povin­
nosti bylo trestní stíhání nebo jiný závažný 
postih.

§ 9
Zahraniční odboj

Podle tohoto zákona je příslušníkem zahra­
ničního odboje ten:

a) kdo opustil republiku z důvodů hrozící 
politicky či nábožensky motivované perzeku­
ce. zejména zatčení a odsouzeni,

b) československý občan nebo krajan žijící 
v zahraničí, který zde sloužil v armádě, jiné 
ozbrojené složce či ve zpravodajské službě ně­
kterého z demokratických států,

c) československý občan nebo krajan žijící

v zahraničí, který zde vyvíjel politickou, publi­
cistickou či jinou činnost, zaměřenou k obnově 
svobody a demokracie v Československu.

§ 10

Překážky pro přiznání statutu účastníka 
třetího odboje

(1) Statut účastníka třetího odboje, i když ji­
nak splňuje podmínky uvedené v § 5 až § 9, 
nemůže zásadně nabýt:

a) kdo se prokazatelně podílel jako jeden 
z inspirátorů a tvůrců systému totalitní moci na 
jeho budování a upevňování,

b) kdo prokazatelně iniciativně ve vedoucí 
funkci vydával pokyny směřující k udržení 
systému totalitní moci,

c) kdo v tajné službě československé, sovět­
ské či jiné obdobné nebo v ozbrojené složce se 
jako její příslušník aktivně nad rámec svých 
služebních povinností prokazatelně podílel na 
udržení systému totalitní moci.

d) kdo v zájmu udržení totalitní moci se pro­
kazatelně dopustil úmyslného trestného činu 
nebo způsobil vážnou újmu občanovi, občanům či 
vědomě hrubě porušoval lidská práva a svobody.

(2) Osobám, které se provinily jednáním 
uvedeným v odst.(l). avšak následnou proka­
zatelnou veřejnou či lajnou činností sc zvlášť 
významně podílely na odstranění systému tota­
litní moci. niu>e být. na podkladě rozhodnutí 
příslušného orgánů, přiznán statut účastníka 
třetího odboje.

§ 11
Práva účastníků třetího odboje

K právům účastníků třetího odboje patří ze­
jména právo na:

a) pinou morální rehabilitaci,
b) odškodnění.
c) zvláštní důchodové zabezpečení, 
d) zvýšenou a bezplatnou lékařskou, nemoc­

niční a lázeňskou péči a lékárenskou službu,
c) přidělení komunálního sociálního či bez­

bariérového bytu před všemi dalšími žadateli 
žijícími ve stejných bytových podmínkách,

f) přednostní přijetí do pracovního poměru 
ve státních a samosprávných orgánech, ve stát­
ních a komunálních organizacích, v ústavech, 
fondech a zařízeních, v rozpočtových a pří­
spěvkových organizacích, jejichž zřizovateli 
a zakladateli jsou výše uvedené subjekty.

g) předností přijetí do škol, rekvalifikačních 
či jiných kursů před všemi stejně kvalifikovaný­
mi uchazeči.

h)jednorázové poskytnutí zvýhodněného 
úvěru při soukromém podnikání.

ch ) udělení podpor z nadací a fondů za podmínek 
stanovených vnitřními normami těchto institucí,

i) zvýhodnění ve spojích a ve veřejné dopravě, 
j) zvýhodnění započítání doby odbojové čin­

nosti do počtu odpracovaných let a v důsledku 
toho i urychlení pracovního postupu.

§ 12
Komise pro přiznání statutu účastníka 

třetího odboje

(I) Komise pro přiznání statutu účastníka 
třetího oboje (dále jen „komise") rozhodují 
o přiznání statutu v případech uvedených v § 5 
odst.(l) písni, a), b). d) a e) a v případech uve­
dených v § 10 odsl.(2).

(2) Sídlem komisí jsou sídla krajských soudů.
(3) Každá z komisí se skládá z předsedy, 

místopředsedy a jednatele, jmenovaných 
předsedou Nejvyššího soudu České a Slo­
venské Federatívni Republiky, a dalších čtyř 
členů, které na základe návrhu ministra vnit­
ra České a Slovenské Federatívni Republiky 
a vedení organizací politických vězňů Čes­
koslovenska jmenuje rovněž předseda Nej­
vyššího soudu České a Slovenské Federatív­
ni Republiky.

(4) Řízení před komisemi a vztahy komisí 
k jiným orgánům a organizacím se řídí statu­
tem a jednacím řádem komisí.

(5) Komise zahajují řízení na základě návr­
hu žadatele o přiznání statutu účastníka třetího 
odboje nebo u vlastní iniciativy.

(6) Proti rozhodnuli komise se může žadatel od­

volat k příslušnému soudu. Rozhodnutí soudu 
je konečné.,

(7) Podmínky pro řádnou činnost komisí 
a jejich pomocného a odborného aparátu zajišťuje 
vláda České a Slovenské Federatívni Republiky.

§ 13
Morální tribunál

(1) Úkolem morálního tribunálu (dále jen 
„tribunál") je všestranně zhodnotit podíl odpo- 
vědnosti nej vyšších představitelů totalitní mo­
ci za úpadek morálních, společenských, ekono­
mických a politických hodnot, k němuž došlo 
v Československu v rozhodném období, jakož 
i posoudit jejich případnou trestní odpověd­
nost za konkrétní zločiny a trestné činy.

(2) Předsedu, místopředsedu a dalších pět 
členů tribunálu jmenuje president České a Slo­
venské Federatívni Republiky zejména z řad 
význačných právníků, historiků a účastníků 
třetího odboje.

(3) Okruh nej vyšších představitelů totalitní 
moci, jejichž odpovědnost podle odsi.(l) bude 
zkoumána, podrobnosti řízení před tribunálem 
a otázky související upraví zvláštním zákonem 
Federální shromáždění České a Slovenské Fe­
deratívni Republiky.

(4) Shlcdá-li tribunál odpovědnost předsta­
vitele totalitní moci za úpadek podle odsl.(l) 
vynese rozsudek, shlcdá-li jeho konkrétní 
trestní odpovědnost předá víc příslušnému 
soudu. Rozhodnuti tribunálu je konečné.

§14

Přechod práv účastníků třetího odboje
(1) Práva účastníka třetího odboje, který byl 

popraven, zastřelen, ubit, jinak zemřel nebo ze­
mře. zásadně přeházejí na:

a) manžela nebo manželku, děti, druha nebo 
družku.

b)rodiče.
c) sourozence.
(2) Právo na odškodnění, pokud účastník 

třetího odboje odškodněn nebyl, přecházejí na 
osoby podle odst.(l) v pořadí zde uvedeném.

(3) Právo na zvláštní důchodové zabezpeče­
ní přechází po úmrtí účastníka třetího odboje 
na manžela nebo manželku a děli.

(4) Práva účastníků třetího odboje uvedené 
v § 11 písm. f). g), h) a ch) přecházejí v přípa­
dě úmrtí účastníka třetího odboje na jeho děti.

§ 15
Ncpromlčitelnost zločinů proti lidskosti a 
promlčecí doba trestných činů politické 

povahy

(1) Zločiny proti lidskosti jsou nepromiči- 
telné.

(2) Promlčecí doba trestných činů politické 
povahy, spáchaných v rozhodném období, po­
číná běžet od 1. fedna 1990.

(3) Při trestním stíhání jednání uvedených 
v odst.(l) a (2) bude důsledně uplatněn princip 
individuální viny a odpovědnosti.

(4) Nikdo nemůže být trestně stíhán zato. Je pl­
nil své povinnosti, vyplývající z plalných zákonů.

ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

§ 16
Beztrestnost jednání účastníka třetího 

odboje
Jednání účastníka třetího odboje, k němuž do* 

Šlo v rozhodném období, pokud bylo v přímé 
souvislosti s odbojovou činností, směřující k do­
sažení stanoveného cíle. t. j. obnosení svobody 
a demokracie v Československu, a bylo v dané 
situaci vzhledem k okolnostem nezbytné, není 
trestné, i když tehdy platný právní předpis takové 
jednání jako trestné kvalifikoval.

§ 17
Účinnost zákona

Tento zákon nabývá účinnosti dnem 
...........1992
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pokračování z PRAKu č.23
DŮVODOVÁ ZPRÁVA

A - Všeobecná část
Problematika třetího odboje představuje 

velmi složitou a politicky i jinak citlivou sou­
část naší nedávní historie i jí reflektovaná sou­
časnosti.

Východiskem jakýchkoli úvah v tomto smí­
ru je komunistický puč v únoru 1948. I když 
i před ním lze nepochybně najít případy šika­
nování demokraticky smýšlejícím občanům či 
dokonce přímých represí proti nim, chybí zde 
zjevný a jednoznačný právně politický základ 
pro posuzování takových případů, nehledí již 
na praktickou obtížnost posuzování v oblasti 
důkazní. ZvláStní kapitolu československých 
díjin představuje zejména zavlečení českoslo­
venských občanů do SSSR sovětskou tajnou 
policií NKVD. k němuž začalo docházet prak- 
ticky souběžně s příchodem sovětské armády 
na československé území v letech 1944 - 1945. 
Vzhledem kc složitým mezinárodně politic­
kým aspektům by bylo žádoucí řešit tuto pro­
blematiku samostatnou právní úpravou a nelze 
ji postihnout v předkládaném návrhu zákona.

Rozhodné období a základní 
etapy boje

Rozhodné období se počíná 20. února 1948 
a končí 17. listopadu 1989. Den 20. února 
1948. kdy podali demisi ministři za Cs. stranu 
národně socialistickou. Čs. stranu lidovou 
a Slovenskou demokratickou stranu, a nikoli 
den 25. února 1948. kdy byla demise pod zjev­
ným nátlakem přijata, je dnem počátku komu­
nistického puče i otevřeného odporu vůči ně­
mu. Ve dnech 20.-25. února 1948 a tedy již 
bezprostředně od 20. února 1948 totiž docháze­
lo k násilnému obsazování sekretariátů demo­
kratických stran, jejich vydavatelství a tiská­
ren oddíly SNB a Lidových milicí, ministrům 
demokratických stran bylo zabráněno v přístu­
pu na pracoviště, nebo z něj byli pod pohrůž­
kou násilí vyhnáni, byl násilně rozehnám prů­
vod studentu táhnoucích na Hrad vyjádřit pod­
poru prezidentu republiky, při němžbyla proli­
ta první krev, docházelo již k zatýkání 
a komunisté buď přímo nebo pod hlavičkou 
akčních výborů národní fronty začali vyhazo­
vat své odpůrce ze zaměstnání. Dne 25. února 
1948 byla přijetím demise se všemi z toho vy­
plývajícími důsledky otevřeně a jednoznačně 
nastolena totalitní moc komunistické strany, 
prezentována zpočátku jako „vítězství pracují­
cího lidu" a později jako „diktatura proletariá­
tu". Rozhodné období končí dnem 17. listopa­
du 1989.

Při hodnocení charakteru doby, zločinů a ji­
ných spáchaných trestných činů, jakož i mož­
nosti či lépe řečeno nutnosti jejich nápravy, se 
nám prolínají dvě roviny přístupu, politická 
a právní, když morální je mimo diskusí. Sou­
běžně s tím můžeme rozlišovat i dvě etapy tře­
tího odboje, politickou, společenskou i právní 
charakterickou značně odlišné.

Je zřejmé, že zejména v 50. letech docháze- 
11 k nesrovnatelně horším represím, které si

vyžádaly přinejmenším několik tisíc lidských 
životů. Šlo nadto od pbdobí represí, které ne­
mají ústavní základ. Ústava 9. května (ústavní 
zákon č. 150/1948 Sb.) nehovoří ještě ani 
o diktatuře proletariátu ani o vedoucí úloze 
KSČ. nýbrž jen o rozhodnutí „vybudovat svůj 
osvobozenecký stát jako lidovou demokracii, 
která nám zajistí pokornou cestu k socialis­
mu". Dále ústava uvádí, že „Lid je zdrojem 
veškeré moci ve státě", aniž by podstatu této 
moci blíže charakterizovala. Dalším faktickým 
i právním vývojem však byla tato ústava rychle 
překonána. Za všechny další normy uveďme 
jen zákon č.231/1948 Sb„ na ochranu lidově 
demokratické republiky, zákon o táborech nu­
cené práce č.247/1948 Sb„ dále zákon 
č.319/1948 Sb„ o zlidovění soudnictví, jakož 
i nový trestní zákon soudní č.86/1950 Sb. a 
trestní zákon správní č.88/1950 Sb. Byl to ze­
jména nový trestní zákon, který komplexně za­
vedl „trestné činy proti státu a pracujícímu li­
du“, dosahující údajného nejvyššího stupně ne­
bezpečnosti pro společnost.

Koncem 50. let byl téměř zlomen aktivní 
odboj občanů i jejich skupin či organizací pro­
ti totalitní moci a převážná část obyvatelstva 
přešla k formám pasivního odporu. Ukončení 
zjevného teroru a nejtěžších represí nebylo 
„zásluhou" vedení KSČ, nýbrž především dů­
sledkem změny politické linie KSSS spojtré 
s nástupem N. S. Chruščova k moci v SSSR 
i částečným zmírněním mezinárodního napětí. 
Druhá etapa začíná přijetím ústavy „vítězného 
socialismu", t. j. ústavního zákona č. 100/1960 
Sb., resp. dnem , kdy byla vyhlášena amnestie 
prezidenta republiky dne 9. května 1960 
(č.54/1960 Sb.), jíž byly m. j. amnestovány 
trestné činy proti lidově demokratickému zří­
zení. Další postihy již dostaly „ústavnčprávní“ 
základ třídní charakteristikou socialistického 
státu a zakotvením vedoucí úlohy KSČ (čl. 4. 
ústavy). Šedesátá léta přinášejí určité politic­
ké uvolnění a míra represí je diametrálně niž­
ší. Zjednodušeně řečeno, zatímco v 50. letech 
šlo doslova o život, v letech pozdějších šlo 
„pouze" o případnou ztrátu svobody, postave­
ní ve společnosti a zaměstnání. Všechny tyto 
politické, společenské a právní důvody vedou 
K nutnosti rozlišovat dvě etapy třetího odboje. 
Z toho také vychází koncepce předkládaného 
návrhu zákona.

Rozsah represí
Rozsah represí totalitní moci komunistické 

strany byl za uplynulých 42 let obrovský a za­
sáhl ať již přímo či nepřímo přibližně 1,5 až 2 
miliony lidí (včetně postihů rodin vězněných, 
popravených, emigrantů, propuštěných ze za­
městnání či zákazem studia, konfiskací majet­
ku a. j.). Podle kvalifikovaného dohadu by se 
mohl zákon č. 119/1990 Sb., o soudní rehabili­
tace, vztahovat na přibližně 250 000 občanů. 
Za totalitní moci komunistů bylo přibližně 200 
občanů popraveno, asi 8 000 - 10 000 obč irů 
bylo umučeno, zavražděno, zastřeleno na úu J u 
z vězení nebo při přechodu československý' h 
hranic nebo zahynulo při nucených pracích 
v uranových dolech a jinde. Přibližně 246 000 
občanů ČSR bylo nuceno emigrovat jeno.n 
v prvním desetiletí (1948-58). Celkový počet 
emigrantů za celých 42 let totality se odhaduje 
na 360 000 až 410 000 občanů. V rozhodném

období bylo také přibližně 48 000 občanů bez 
soudu zařazeno do táborů nucených prací, asi 
120 000 mladých mužů bylo během základní 
vojenské služby zařazeno do pomocných tech­
nických praporů jako politicky nespolehliví, 
přibližně 2 800 občanů bylo vězněno bez soudu 
na základě rozhodnutí tzv. zvláštních komisí. 
Většině postižených také byl zkonfiskován ma­
jetek. Celkové ztráty způsobené na životech, 
fyzickém i psychickém zdraví a majetku není 
ani možné přesně vyčíslit.

Charakter odboje
Účelem zákona je postavil zásadně třetí od­

boj na úroveň prvnímu a druhému odboji, ja­
kož i ocenil zásluhy těch, kteří v boji proti to­
talitní moci přinesli i ty nejvyššř oběti, aby při­
spěli k obnovení svobody a demokracie v Čes­
koslovensku. První a druhý odboj, uznaný de 
jure vládami Československa, byl odbojem 
proti cizím vládám, proti cizí moci, vnucené 
a vykonávyné nad občany státu. O vznik Čes­
koslovenska i o osvobození Československa se 
značnou měrou zasloužili i příslušníci prvního 
a druhého odboje.

Třetí odboj trval 42 let. Nebyl reprezento­
ván vládou v exilu, neměl vlastní bojující ar­
mádu, ani podporu bojujících velmocí. Ode­
hrával sc v době míru a byl odbojem veskrze 
národním a lidovým. Tento odboj vedlo osa­
mocené, prakticky bezbranné obyvatelstvo 
proti totalitní moci komunistů ve vlastní zemi. 
Podpora zahrančí byla minimální a omezovala 
se převážně na podporu morální. Počáteční ak­
tivní odboj obyvatelstva byl postupně téměř 
zlikvidován. Jeho těžiště se přesunulo do ob­
lasti morálního a intelektuálního vzdoru, 
v němž odboj setrval. Zdánlivý jev spolupráce 
občanů s režimem byl volbou existenčního pře­
žití a nemá proto charakter kolaborace části 
obyvatelstva z let 1938 - 1945. Důkazem proti 
takovému případnému nařčení je kvalita po­
tomstva, které českoslovenští občané vychova­
li vzdor morálnímu teroru komunistů i jimi 
prováděné „převýchově“. Naše národy morál­
ně přežily, jejich touha po svobodě a demokra­
cii přetrvaly spolu s odhodláním je konečně 
dosáhnout.

Třetího odboje se zúčastnili příslušníci 
všech politických stran kromě KSČ, nestraníci, 
občané všech národností a náboženských vy­
znání bez rozdílu. Výjimku tvořili pouze posti­
žení komunisté, kten usilovali o dílčí úpravy 
na formě své absolutní vlády nad obyvatel­
stvem. Věznění a popravy komunistů v letech 
1951 - 1955 nejsou součástí třetího odboje 
proti totalitní moci komunistů, nýbrž fází zápa­
su o moc uvnitř KSČ a mezinárodního komu­
nistického hnulí. Účast komunistů na „demo­
kratizaci" v období izv. Pražského jara byla až 
na nepatrné výjimky výrazem jejich snahy 
o reformu komunistické totalitní moci do po­
někud přijatelnější podoby, a nikoli snahy o je­
jí odstranění, které byly naopak cílem třetího 
odboje. O zásadním kvalitativním rozdílu mezi 
snahou o „demokratizaci" a bojem za svobodu 
a demokracii svědčí nejlépe to, že ani na poli­
tickém „vrcholu" Pražského jara v roce 1968 
představitelé KSČ nejen neodstranili vedoucí 
úlohu KSČ z ústavy, ale dokonce její odstraně­
ní ani nenavrhli.

Právní uznání třetího odboje
Význam uznání třetího odboje nejen dc fac­

to, ale i de jure spočívá v uznání přirozeného 
práva člověka a občana státu na odpor proti 
zlu. Ve smyslu Všeobecné deklarace lidských 
práv je odboj proti zločinné vládě právem kaž­
dého člověka. V mravním smyslu je dokonce 
jeho povinností.

Období totalitní moci komunistů je charak­
terizováno celou řadou zločinů prou lidskosti 
a těžkých trestných činů, především zločinem 
gcnocidia. Podle čl. II písm. c) Úmluvy o za­
bránění a trestání zločinu genocidia, přijaté 
OSN dne 9. prosince 1948 se zločinem genoci­
dia m. j. rozumí: „úmyslné vedení kterékoliv 
skupiny obyvatelstva do takových životních 
podmínek, které mají přivodil její úplné nebo 
Částečné fyzické zničení". Za totalitní moci ko­
munistů byla jednoznačně naplněna skutková 
podstata tohoto zločinu proti lidskosti, a to 
systematickou likvidací celých skupin a částí 
obyvatelstva, označených souhrným pojmem 
„třídního nepořítele". Důkazy jsou obsaženy 
v dokumentech KSČ z let 194o - 1960 a ze­
jména v prováděcích předpisech státní bezpeč­
nosti, prokuratury, soudů a UV KSČ. Velká pří­
buznost nepodobnost charakteru totalitní moci 
komunistů a nacistů i forem a metod jejího 
uplatňování (koncentrační tábory aj.) umožňují 
pro právní kvalifikaci zločinů totalitní moci 
použít zásady mezinárodního práva, uznané 
v Chartě norimberského tribunálu a v jeho roz­
sudku, které formulovala na základě usnesení 
Valného shromáždění OSN 177 (II) Komise 
pro veřejné právío na svém 2. zasedání v roce 
1950. Podle zde přijatých zásad, především zá­
sady VI písm. c) jsou ve smyslu mezinárodní- 
hop práva zločiny proti lidskosti: „vražda, vy­
hlazování, zotročovaní, deportace a jiné nelid­
ské činy spáchané na civilním obyvatelstvu ne­
bo perzekuce z politických, rasových nebo 
náboženských důvodů atd?’. Kromě těchto zlo­
činů šlo v Československu v letech 1948 - 
1989 také o trestné Činy vlastizrady, spoluprá­
ce s nepřítelem, teroru, útisku, obecného ohro­
žení, zbavení osobní svobody aj. Tyto trestné 
Činy byly ostatně zakotveny v trestním zákoně 
z roku 1964.

Třetí odboj nekončí pouze tím. že bude po­
skytnuta jeho účastníkům morální či jiná satis- 
fakce, nýbrž i vyvozením morálních, politic­
kých a případně i právních důsledků proti těm. 
kteří byli nejvyššími představiteli totalitní mo­
ci. Rozsah jejich celé odpovědnosti by měl po­
soudit Morální tribunál, jehož zřízení návrh zá­
kona předpokládá, míru případné trestní odpo­
vědnosti by pak měl v daném konkrétním pří­
padě posoudit příslušný soud. Zavádí se 
ncpromlčitclnost zločinů proti lidskosti a pře­
rušení promlčecí doby u trestných činů.

Uznání třetího odboje de facto vyplývá 
z pádu totalitní moci v listopadu 1989, neboť 
nová vláda opřela svou legitimitu o faki ma­
sového vystoupení a odporu proti totalitní 
moci. Neuznat tuto skutečnost de jure by 
znamenalo zpochybnit její legitimitu, cesiu 
kc svobodným parlamentním volbám a ve 
svých důsledcích i legitimitu současné vlá­
dy. parlamentu, prezidenta i všech dalších 
demokratických institucí.

pokračování příště

Prezidentská Challnge
7,6 všech stran domova zní zoufalé volání o pomoc. Výzev k odstoupení prezidenta

Václava Havla je bezpočet. Od organizací a politických stran až po významné osobnosti.
Doslova poslední výzvou je „Úpis pro budoucnost“ Miroslava Dolejšího: Nenastane-li co­

si zásadního, hrozí pro národ a stát katastrofa. Dolejšího „Úpis...“ je výzvou k jedincům...
Prezident zklamal důvěru, kterou v něj komunismem zotročený národ vkládal. 

Zklamal ve svých schopnostech i pevnosti charakteru.
1 prezident Havel sám musí cítit, že sebeumněji stylisovaná 

hesla, pronášená nejsametovějším hlubokým hlasem, kterým 
vládne, dnes už nestačí a nemohou ani být to, co národ naléha­
vě potřebuje.

Nadcházející volby nic nevyřeší. Naopak. Nemají ga- 
rantora, který by zaručil jejich skutečnou demokratičnost 
a správnost. Prezident Havel není už dále zárukou svobod­
ných a spravedlivých voleb. Případ Dr. Bartončíka a další 
„neuvážená“ prohlášení jsou toho důkazem.

Proto jc třeba aby ještě před volbami do parlamentu, pro­
běhla všenárodní a lidová volba prezidenta! Všechny, tech­
nické problémy v tom směru se musí překonat. I za cenu, že by 
se volilo vytrženým listem z občanských legitimací s napsa­
ným jménem kandidáta.

Urgentnost léto volby cítíme všichni. Jedině ona může ještě 
zabránit pravděpodobným pučům, zhroucení posledních zbyt­
ků občanské důvěry a odpovědnosti, a tedy zhroucení našeho 
tisíciletého úsilí o budování dobrého domova pro všechny Če­
chy a Slováky. Zhroucení našeho státu.

Protikandidátem musí být osobnost silná před Bohem 
i lidmi. Nezatížená komunistickým a socialistickým dědic­
tvím.

Osobnost disciplinovaná, plná osobní zodpovědnosti a lásky 
k vlasti. Osobnost schopná a kompetentní v řízení věcí veřej­
ných a managementu našeho národního hospodářství. Osob­
nost nezávislá a skutečné svobodná.

Za tuto osobnost považuji Profesora Milana Zeleného.
Znám ho, a vahou svého jména a jménem celého svého exi­

lového úsilí ho národu i státu doporučuji! Vím, že je ochoten

se pro službu národu vzdát všeho pohodlí a výhod, které si vydobyl na Západě. Proto Milana 
Zeleného doporučuji nejen všem spoluobčanům za seriosního kandidáta, ale i současnému 
prezidentu Václavu Havlovi ho navrhuji za soka.

Národy se budou muset rozhodnout, zda chtějí pokračovat pod vedením prezidenta 
Havla v cestě po strmém srázu, či s novým mužem v čele k cestě nahoru!!!

Milan Zelený
profesor of Management Systems
Vystudoval Vysokou školu ekonomickou v Praze, následní! 

pracoval v ekonomickém ústavu ČSAV a to do r. 1967. Teh­
dy přijal na doporučení prof. Šiká nabídku na studium na 
University of Rochester ve Spojených státech. Titul ing. z 
VŠE mu nebyl uznán. Pracoval tedy na Master of Science v 
oboru ekonomie a systémové analýzy a Doctor of Philosop- 
hy v oboru operačního výzkumu, ekonomie a podnikového 
řízení. Tak získal kvalifikaci na profesuru na jedné z nejlep­
ších amerických universit, Columbia University. Zde učil 10 
let a na doživotí získal akademický úvazek na Fordham Uni­
versity v New York City. Je aktivním konzultantem řady 
amerických podniků např. ArthurD. Linie, Nynex, Rockwell 
Int., RCA, Mackenzie a Co., atd. a slouží v redakčních ra­
dách četných západních odborných časopisů. Má tedy zhru­
ba 25 let přímých zkušeností s volným tržním hospodářstvím 
a to nejen zkušeností teoretických, ale i praktických.

Vyučuje chlapce a dévčata z Wall Streetu (finance) 
a z Madison Avenue (marketing) od roku 1972 až dodnes. 
V oboru financí má řadu publikací a v roce 1980 vydal kni­
hu „ Uncertain Prospects Ranking and Portfolio Analysis 
Under the Conditions of Partial Information Ve Spoje­
ných státech uveřejnil přes 260 odborných prací, řadu knih 
a učebnic. V exilových časopisech potom na 300 česky psa­
ných úvah a esejů.

Dr. Ing. Bohumil Kobliha, LONDÝN


